



LA RECONSTRUCCION NACIONAL

El ministro de Obras Públicas hace interesantes declaraciones sobre los proyectos del Gobierno

Solución dada al problema ferroviario por el Estado: intervención, no incautación

MADRID.— El Ministro de Obras Públicas, señor Peña, ha recibido esta mañana a los periodistas para hablarles de los proyectos de reconstrucción nacional y que en plazo breve comenzarán a realizarse.

Comenzó diciendo el Ministro que el Gobierno siente una enorme impaciencia por llevar a la práctica estos planes, pero hay que tener en cuenta que el Estado no tiene ni puede tener la misma rapidez que las empresas particulares. Si no se han empezado antes, es por las dificultades de material que todos conocemos. Por eso se ha tenido una cierta tolerancia, compatible con la urgencia que requieren las obras.

Una de las condiciones que el Gobierno ha tenido que resolver y resolverá con un tono de gran rapidez es que no se eleve el precio de la vida. Hay que hacer que se mantenga el nivel de precios y sólo toleraremos en ellos una pequeña variación que sea justa.

Algunas de las obras contratadas ya están en marcha, pero si no lo están todas es porque los proyectos están sujetos a un proceso de tramitación indispensable para una buena administración del Estado.

La Administración pública no puede tener la misma aceleración que la privada, pero dentro de los términos legales procuraremos abreviar los trámites.

Los ferrocarriles figuran en otros

planos aparte, pues así lo exige la importancia de las mismas. Entre ellas, figura la construcción de carreteras y caminos, la reforma y organización de la cuenca del Ebro, Tago, Guadiana, Guadalquivir y Noroeste de España, y de los puertos de Pasajes, Bilbao, Santander, La Coruña, Vigo, Huelva y Sevilla, cuenca de Medalla y otras importantes.

Abordó después el problema ferroviario y dijo que el nuevo Estado va a terminar—mejor, ha terminado—con la dificultad que había y era que no llegaban a ponerse de acuerdo las aportaciones de la Compañía y las del Estado. Afortunadamente ya se ha terminado aquel supuesto de que las Compañías tenían amortizado al Estado. Esto ha desahogado con la destrucción del material ferroviario. Como las Compañías cuando las consultó el Ministerio dijeron que no tenían disponibilidad para sustituir el material y continuar la explotación, el Estado ha tomado la dirección al aportar el dinero que hacía falta para normalizar el funcionamiento de los ferrocarriles. Esto no es una incautación, como equivocadamente se ha dicho en el extranjero, sino que legitima intervención. Se ha formado el Consejo directivo para las compañías del Norte, Mediodía y Andalucía y se han nombrado directores de los mismos.

También se ha creado la Junta

Superior de ferrocarriles, que tiene como misión: Primero, informar el estatuto de ferrocarriles, pues el que había en 1924 no estaba en vigor; segundo, tratar de los planes ferroviarios, no sólo para atender a las necesidades actuales sino a las futuras, y tercero, organizar el nuevo plan de transporte por carretera. Esta Junta está formada por el Ministro, como presidente, como vicepresidente el Director General de Ferrocarriles y como vocales los Consejeros de las tres compañías. Además, forma parte de esta Junta el Jefe del Sindicato ferroviario, el representante de transportes por carretera del Ministerio y los jefes de las comisarías del Estado.

Las altas iniciativas y dirección corresponden por entero al Estado.

Audió también el Ministro a la visita que había recibido ayer del Ministro de Agricultura, diciendo que tuvo por objeto cambiar impresiones sobre el próximo riego de varias hectáreas de terreno.

Terminó el Ministro sus interesantes declaraciones diciendo que las obras se realizarán con la mayor brevedad posible y que nadie tiene más interés en su realización que el Caudillo y los Ministros, pero no pueden precipitarse, pues las precipitaciones suelen ser ineficaces y perjudiciales.

LA NUEVA ESPAÑA

Declaraciones del ilustre político uruguayo don Luis Alberto Herrera

BURGOS, 27.— Don Luis Herrera, uno de los más destacados políticos del Uruguay y dos veces embajador de su país en Londres, cuyo nombre suena como probable candidato a la más alta magistratura de su nación, ha concedido una entrevista a un redactor de la agencia Cifra. El señor Herrera, que llegó el día 21 a Salamanca, vía Lisboa, y posteriormente estuvo en Madrid, visita España como huésped de honor del Partido, acompañado por su esposa, doña Margarita Uriarte. Le ilustran en su visita el Consejero Nacional, Sr. Panizo, y el Delegado del Servicio Exterior, Sr. Cortázar.

Por la mañana, durante media hora, ha sido recibido por el Excmo. Sr. ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, Sr. don Raimundo Fernández Cuesta. Probablemente mañana le recibirá en audiencia el Jefe del Estado.

Ha sido José Luis Ruano, que realiza una admirable labor hispana por tierras de América, quien solicitó del Servicio Exterior, al que pertenece, que don Luis Alberto Herrera viniese a España en virtud de sus méritos y por su simpatía con nuestra Patria, como huésped de honor de Falanga Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. El Secretario General del Partido accedió complacido. He aquí lo que tan ilustre huésped ha declarado al redactor de la agencia Cifra.

—Mi impresión sobre España, en la que viví hace 35 años y a la que después he visitado diferentes veces, es óptima. Ahora comparo mis impresiones y sinceramente advierto algo grande y nuevo en el ambiente. Algo que antes no había visto y echaba de menos... Mi impresión sobre la Falanga—ha añadido—es que nos encontramos ante una cosa nueva. Después de recorrer en los días pasados diferentes ciudades y penetrar distintos ambientes, después de estudiarlos, por lo que he alcanzado a ver, por lo que he observado, digo que el Partido de España es más que un estado de conciencia nacional. Esto lo advierto en la calle, en las conversaciones, por todos los sitios, como algo inagotable que se multiplica en la calle, que posee el pueblo.

El Secretario General del Partido, Raimundo Fernández Cuesta, ha demostrado con su conversación que es un excelente gobernante de la juventud española. Le conocía en su aspecto de magnífico orador. Es el hombre del concepto preciso, desechador de la inútil palabrería liberal.

Al referirse al Jefe del Estado español, el señor Herrera ha dicho: Aún no he tenido el honor de saludar a S. E., pero insistió sobre el pensamiento anterior. Lo que pasa en España es un fenómeno extraordinario. También, por lo que veo y oigo y observo, advierto que el Generalísimo Franco realiza en este momento histórico el destino de los hombres providenciales a que se refiere Carlíge. Evidentemente, su acción marca un momento excepcional de la vida de la Patria Madre. Está haciendo historia. Imagínese, pues, amigo periodista, qué gran placer no tendré en estrechar la mano de un varón tan fuerte y ejemplar. Saldré de España—ha terminado su conversación—con un íntimo goce filial. ¡Esta sí que es España! Esta sí que es la España concebida por nuestros sueños de buenos hijos! (Cifra).

Una importante nota sobre los nombramientos de cargos de la justicia municipal

Regresa de Alemania la Misión Militar que presidió el General Aranda

LOS CARGOS DE JUSTICIA MUNICIPAL

VITORIA.— El Subsecretario de Justicia ha entregado una nota, en la que dice que al renovarse todos los cargos de la justicia municipal debe tenerse en cuenta, no sólo por los organismos encargados de los nombramientos y de hacer la propuesta, sino por todos los buenos españoles, que dichas funciones recaigan en personas de toda solvencia moral y sobre todo muy adictas al Glorioso Movimiento Nacional, para de esa forma llevar la tranquilidad y el sosiego a todos los ciudadanos.

EN LA VICEPRESIDENCIA

BURGOS.— El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, ha recibido diversas visitas, entre ellas la de don Galo Ponte y del Gobernador del Banco de España, señor Erracheche.

LA FIESTA DE LA SANIDAD MILITAR

BURGOS.— Hoy, festividad de la Virgen del Perpetuo Socorro, Patrona de la Sanidad Militar, se ha celebrado una solemne fiesta en la iglesia de la Merced.

En el presbiterio tomaron asiento los Generales López Pinto, Camón, Lombarte, Montilla y Almirante Cervera. Dirigió una brillante plática el capellán del grupo de la sexta Región Militar.

Después de la función religiosa, las fuerzas desfilaron ante las autoridades, colocadas en la puerta del templo.

EL REPRESENTANTE DE VENEZUELA

ZUELA.— Ha llegado a esta ciudad el Ministro de Venezuela, que muy en breve presentará sus cartas credenciales.

PERSONALIDADES BRITANICAS EN BURGOS

BURGOS.— A las siete de la tarde llegó a Burgos en automóvil el General William Hironshire, Gobernador que ha sido hasta ahora de Gibraltar durante ocho meses.

El General Hironshire se dirige a Londres para tomar posesión de su nuevo cargo de inspector general de las fuerzas británicas, para el que ha sido nombrado recientemente.

El General viene acompañado de sus ayudantes y su secretario.

Esta tarde efectuó algunas visitas y pasó por la población.

Según parece, mañana continuará su viaje a Irún.

LOS SERVICIOS DE EDUCACION NACIONAL

MADRID.— El Subsecretario del Ministerio de Educación comunica, por medio de las oficinas de Prensa del Ministerio, que a partir de esta fecha funcionan en Madrid todas sus Jefaturas y Servicios. Por ello se pone en conocimiento de todos los organismos oficiales y público en general que las documentaciones han de tramitarse en el Registro General de dicho Ministerio en Madrid, dejando de hacerse en Vitoria.

REGRESO DE LA MISIÓN MILITAR

VIGO.—Esta mañana entró en el puerto el vapor alemán "Pletoria", en el que regresa la Misión Militar que preside el General Aranda. Los componentes de la misma regresan muy satisfechos de la estancia y

El licenciamiento del reemplazo de 1935

BURGOS.— Mañana se insertará en el "Boletín Oficial del Estado" la Orden que dispone el licenciamiento de los soldados pertenecientes al reemplazo de 1935. El licenciamiento habrá de llevarse a cabo del tres al diez de julio en la misma forma que se hizo para los anteriores reemplazos.

La aviación nipona destruye 140 aviones rojos

LA AVIACION SOVIETICA DERROTADA POR LA NIPONA

TOKIO.—En combate aéreo los nipones han derribado hoy noventa y ocho aviones rojos y luego han bombardado la base aérea de Tomsk, destruyendo otros treinta aviones más.

TOKIO.—Noticias posteriores aseguran que el número de aparatos rojos derribados y destruidos esta mañana se eleva a ciento cuarenta.

La base aérea de Tomsk continúa ardiendo a consecuencia del bombardeo de los aparatos nipones.

atenciones que en Alemania le fueron rendidas por las autoridades.

PARA RECIBIR A LA ESCUADRA ITALIANA

BARCELONA.—Con motivo de la próxima visita de la división de la escuadra italiana a nuestro puerto, se han organizado diversos actos en honor del Almirante y oficiales de la misma.

Su llegada está anunciada para el jueves a las ocho y media de la mañana.

LOS DEPORTES EN CATALUNA

BARCELONA.—El teniente coronel Villalba, del comité ejecutivo del Consejo nacional de Deportes, ha aprovechado su estancia en Barcelona para celebrar entrevistas con los representantes de las diferentes Delegaciones, interesándose por la pronta iniciación de las actividades deportivas en Cataluña.

acompañado del señor Masella, estuvo en el polígono del Tiro nacional, entrevistándose después con elementos de la U. V. E.

Ha visitado también el Club marítimo, donde ha sido recibido por don Arturo Sedó.

PEREGRINACIONES EN ACCION DE GRACIAS

BARCELONA.—Los condenados y perseguidos en Barcelona por la horda roja, en cumplimiento de sus promesas y en acción de gracias por la salvación de España, han organizado para la segunda quincena de agosto una peregrinación a Nuestra Señora de Monserrat. También organizan otra a la Virgen del Pilar para el día ocho o nueve en un tren especial.

TARRAGONA.— La peregrinación compuesta de 1.800 devotos del Pilar saldrá mañana a las siete, siendo presidida por el Vicario general de la Diócesis, alcalde de Tarragona y

dos diputados provinciales, en nombre de la Diputación.

MUERTO POR UN AVION

TARRAGONA.— En el campo de aviación de Reus ha tenido lugar un accidente que ha costado la vida al brigada italiano Giuseppe Rap. Cuando éste contemplaba el vuelo de tres aparatos, uno de estos chocó en tan mala forma que con la rueda le dió un golpe en la espalda.

Dicho brigada fué trasladado al Hospital Militar de Tarragona, donde falleció a los pocos momentos.

El Mariscal Petain se entrevista con Bonnet

PARIS.— El Mariscal Petain, Embajador de Francia en España, ha sido recibido hoy por el Ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet.

Se cree que en la entrevista trataron de la aplicación del acuerdo Jordana-Berard, y sobre todo, de la restitución del oro español, depositado en el Banco de Francia.

Periodistas alemanes expulsados de Palestina

BERLIN.— Dos periodistas alemanes afectos a la Agencia D. N. B. han sido expulsados por las autoridades británicas de Palestina.

La D. N. B. asegura que dichos periódicos informaban escrupulosamente confirmando la verdad de los hechos, y que la medida de Inglaterra ha sido provocada por el deseo de eliminar a dos testigos molestos de la acción británica en Palestina.

Unificación de la vida económica

La Junta de Abastos y la Delegación de Abastecimientos y Transportes

Manifestaciones del Gobernador civil de la provincia

En cumplimiento de lo dispuesto en el decreto de Industria y Comercio de 28 de abril último, ha comenzado a funcionar la Delegación en esta provincia de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

En una entrevista que anoche celebramos con el Sr. Gobernador civil, en su despacho oficial, el señor Cagigal tuvo la atención de presentarnos al delegado para ese importantísimo servicio en la provincia, que es el comandante de Ingenieros don Antonio Olivé Magarola.

Nuestra primera autoridad civil, en la conversación que mantuvimos, resaltó la trascendencia de la misión del nuevo organismo, que asume, aparte del servicio de transportes, todas las funciones que venía desempeñando hasta ahora la Junta Provincial de Abastos.

El señor Cagigal nos expresó también en esta ocasión un elogioso juicio sobre la gestión realizada por la citada Junta, que muy elocuentemente se refleja en estas frases suyas que transcribimos. Dijo así el señor Gobernador: La Junta Provincial de Abastos que ha cesado en las múltiples funciones desarrolladas durante un largo período y que continúa como organismo asesor en esta materia, ha llevado una labor de mérito excepcional por la constancia en el trabajo y competencia y eficacia. Ha tenido que enfrentarse durante la guerra y período agudo de la post-guerra con graves problemas suscitados por el constante afán de lucro de productores e intermediarios sin conciencia, por la escasez de ciertos artículos, acenada notablemente con la rápida liberación de una extensa zona nacional devastada por el marxismo y por las dificultades que ofrece la ordenación de la vida económica, desconocida a lo largo de dos años y medio de guerra.

Por todo ello—continuó diciéndonos el señor Cagigal—es justo y legítimo dedicar el más sentido elogio a las personas que con todo desinterés han cumplido con el deber que las circunstancias imponían, sin otro estímulo que el de su arraigado patriotismo y que fueron los señores Polo, Badarán, Sáenz Prados, Vidales, Del Campo, García del Valle, Llorente, alcalde de la capital señor Pernas y comisario de guerra señor Elizondo.

Para regir el nuevo organismo—prosiguió manifestándonos el Gobernador—ha sido designado el prestigioso comandante de Ingenieros D. Antonio Olivé Magarola, cuya preparación es una garantía de que en breve plazo ha de lograrse una normalidad completa, lo que puede asegurarse, teniendo además en cuenta, que en todas las provincias de España funcionan ya los organismos similares con la finalidad principal de unificar la vida económica en el país.

Después de otras manifestaciones sobre la trascendencia de esa unificación, el señor Gobernador civil, que, como en las restantes provincias, conserva en materia de Abastos sus actuales facultades en cuanto afecta a la vigilancia gubernativa en el cumplimiento de normas y resoluciones sobre mantenimiento de precios, así como la imposición de sanciones a propuesta de la Delegación, terminó diciéndonos:

Me interesa hacer un nuevo llamamiento al vecindario de esta provincia, solicitando la máxima colaboración en esta materia de importancia fundamental, advirtiéndole que en lo sucesivo serán sancionadas con más rigor si fuere menester que hasta la fecha, las transgresiones que se cometan por parte de productores, intermediarios o consumidores. Para todos ellos están abiertas las oficinas de la Delegación en la provincia de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y nada puede alegar ignorancia en la materia, porque el Poder público tiene cuidado especial de que a todos llegue el conocimiento de la norma que han de cumplirse.

Una nota del nuevo organismo

Recibimos, para su publicación, la siguiente nota:

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Delegación Provincial de Logroño

HORARIO PROVISIONAL PARA DESPACHO AL PUBLICO

Las horas a que debe atenderse el comercio y público en general en relación con los diferentes servicios encomendados a esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, serán las que a continuación se detallan, sin que por ningún concepto puedan ser quebrantadas.

Expedición de guías y visado de facturas, de nueve y media a doce y media y de quince a dieciocho y media.

Autorización de listines y entrega de los mismos para la aprobación, de nueve y media a doce y media.

Reclamaciones de cartillas de racionamientos y petición de artículos, de nueve y media a doce y media.

Entrega de documentos en Secretaría que no afecten a lo anterior, de nueve y media y una y media.

Visitas al señor delegado, de once y media a una y media.

Reclamaciones y denuncias, personalmente al señor delegado a las horas indicadas de visita.

Los sábados por la tarde no se despachará al público.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Logroño, a 27 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

El Delegado Provincial, Antonio Olivé

El Presidente de la Cámara de Fascios y Corporaciones de Italia ha muerto

Su cadáver, acompañado de su hijo el Conde Ciano, ha sido trasladado a Liorna, donde será inhumado

LA MUERTE DEL CONDE CONSTANZO CIANO

LLUCCA.— El Conde Constanzo Ciano, padre del Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, ha muerto casi repentinamente.

El finado era Almirante de la Escuadra italiana y en el primer Gobierno que formó Mussolini ocupó la cartera de Correos y Transportes, y luego pasó a la presidencia de la Cámara Fascista, hasta que recientemente pasó a ocupar la de Fascios y Corporaciones.

Contaba 63 años de edad y era una de las figuras del Gran Consejo Fascista.

El finado era Almirante de la Escuadra italiana y en el primer Gobierno que formó Mussolini ocupó la cartera de Correos y Transportes, y luego pasó a la presidencia de la Cámara Fascista, hasta que recientemente pasó a ocupar la de Fascios y Corporaciones.

Contaba 63 años de edad y era una de las figuras del Gran Consejo Fascista.

SALIDA DEL CONDE GALEAZO CIANO

ROMA.— Al saber la noticia de la muerte de su padre, el Ministro de Negocios Ciano, salió para Ponte Mariano.

También acudieron el señor Starace, secretario del partido y el señor Alfieri, Ministro de Cultura Popular.

LOS MINISTROS Y SUBSECRETARIOS ITALIANOS ANTE EL CADAVER

PONTO MARIAN.— Los Ministros y Subsecretarios Italianos han salido de Roma para rendir homenaje al cadáver del Conde Constanzo Ciano.

A su llegada a esta población se entrevistaron con su hijo, el Ministro de Relaciones Exteriores, pasando seguidamente ante el difunto.

La entrevista con el Conde Ciano fué afectuosísima y plena de emoción.

EL PAPA Y EL CARDENAL SECRETARIO SE ASOCIAN AL DUELO

ROMA.— El Cardenal Magliani ha enviado al Conde Ciano dos despachos expresando, en nombre de Su Santidad el Papa y en el suyo propio el sentido pésame por la muerte de su padre.

PESAME DEL SEÑOR FERNANDEZ CUESTA

BURGOS.— El Excelentísimo señor Secretario General del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, ha enviado el siguiente telegrama al Conde Ciano, con motivo del fallecimiento de su padre:

"S. E. el Conde Ciano.—Roma.—Ruego V. E. acepte manifestación profunda condolencia por la irreparable pérdida de su ilustre padre, servidor fidelísimo de Italia y de su Duce.—Fernández

Cuesta, Secretario General de Falanga Española Tradicionalista y de las JONS, y Ministro de Agricultura."—(CIFRA).

EL SEÑOR MUSSOLINI SALE TAMBIEN PARA LLUCCA

ROMA.— El señor Mussolini, que se encontraba en la Romana, al tener noticia de la muerte del Conde Constanzo Ciano, se ha trasladado en avión a Llucca, para rendir homenaje a los restos del presidente de la Cámara de Fascios y Corporaciones.

EL REY-EMPERADOR RINDE HONORES AL CADAVER

ROMA.— El Rey Emperador Victor Manuel, ha rendido también honores a los restos del ilustre difunto.

LOS PLEGOS SE LLENAN DE FIRMAS

ROMA.— Son millares las personalidades que pasan por el palacio Chigi, para firmar en los plegos-albums, colocados a la puerta del mismo, con motivo de la muerte del padre del Ministro.

EL CADAVER TRASLADADO A LIORNA

LIORNA.— El Cuerpo del Conde Constanzo Ciano ha sido trasladado a Liorna, acompañándole el Conde Ciano, Ministros y representantes del Cuerpo Diplomático.

El cadáver se ha expuesto en capilla ardiente en el salón de actos del Palacio de los Fascios.

LA PRENSA ITALIANA DEDICA GRANDES ELOGIOS AL CONDE CONSTANZO CIANO

ROMA.— Toda la Prensa dedica amplias informaciones a la muerte del Conde Constanzo Ciano, y pone de manifiesto los relevantes servicios que ha prestado a la Patria.

OTROS PESAMES AL CONDE CIANO

BURGOS.— Con motivo del fallecimiento del padre del Conde Ciano se han dirigido al Ministro de Asuntos Exteriores de Italia mensajes de condolencia, expresando sus sentimientos por tan sentida pérdida.

S. E. el Generalísimo, el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores y el Ministro de la Gobernación le han enviado expresivos telegramas.

DEL TIEMPO Y TAL.....

Caramba, señores. Ayer ya se sudó. No es que la delicadesca porosa la designara únicamente al calor. Es que a poco que uno se agitaba, brotaba la gota gorda por cada estigma de la piel. Esto del estigma no quiere ofender: en las plantas el estigma viene a ser el respiradero, y como nosotros en el género humano conocemos tanto como ejemplares que podrían ser clasificados en el reino animal, en el vegetal, no consideramos que lo del estigma estimatiza, ni mucho menos. Ahora bien; se nos acuerda—el caso es alegar esto sea como sea, que es mucho todo un año—que los "respiraderos" vegetales no son estigmas sino estomas—cosas bárbaras lo que sabemos de estas cosas—pero en fin, lo cierto es que ayer en cuanto uno se movía un poco, sudaba mucho. Esto nos ocurrió a nosotros por que nos dió la enahadada idea de terminar la diversión con cuatro matrimonios que se habían salido un poco de sus casillas. No queremos negar que fué una expansión fratrisima, pero tampoco que ella nos hizo sentir—sentir, que es lo que vale—el primer día de verano dentro y fuera—nos atrevemos con todo—del calendario. Y nos divertimos y bailamos y sudamos por que sí, porque nos dió la feal feal—que siempre ha sido el mejor modo de hacer las cosas—, y nos dimos perfecta cuenta de que nos hallábamos en la estación vernal que alegra por lo brillante y lo cálida,—oh alegría del Sol y del calor—y que no quiséramos que pasara jamás.

Por esto sentimos, y sentimos con mucho gusto, los hasta 29°8 grados a que llegó el mercurio termométrico. Ni el calor ni el frío en la alegría tienen valor alguno. Así que los sentimos, los recordamos y, de igual modo, quiséramos hoy volverlos a soportar.

Lo cierto es que hoy el calor seguramente se aumentará. Ha subido el termómetro y está el barómetro también. Esto es vida y esto es Verano. Disfrutamos de la alegría del sol y de la alegría del Elbro. Verán Vdes. como se ponen hoy la playa y las márgenes del río. Verán Vdes. como se ponen hoy las terrazas de los cafés pidiendo helados. Y verán Vdes. como hoy, por mucho calor que haya, se pone el Moderno, porque un buen programa de cine atrae "formidablemente".—C. M.

El T. E. U. no pretende distraer al público con la secorrida astracandada. Prefiere educar el gusto artístico del pueblo.

Compañía Telefónica Nacional de España
AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del día 1.º del próximo mes de julio se pagará el cupón número 41 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el día primero del mismo.

El pago del mencionado cupón se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias.

BANCO URQUIJO, Madrid.
HISPANO AMERICANO, Madrid.
ESPAÑOL DE CREDITO, Madrid.
INTERNATIONAL BANKING CORPORATION, Madrid y Barcelona.
ARNUS GARI S. A., Barcelona.
BANCA MARSANO S. A., Barcelona.
BANCO HISPANO COLONIAL, Barcelona.
URQUIJO CATALAN, Barcelona.
DE BILBAO, Bilbao.
HERRERO, Oviedo.
GUIPUZCOANO, S. Sebastián.
PASTOR, La Coruña.
MERCANTIL, Santander.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional en el "Boletín Oficial del Estado" de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5,25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Madrid, junio de 1939. — Año de la Victoria.
 El Consejo de Administración

Tienda de Ultramarinos con nuevo dueño

AVISO IMPORTANTE

Al tomar en traspaso la acreditada Tienda de Comestibles de don Eusebio Píñillos, sita en la Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo número 23, lo pongo en conocimiento de mis amistades, clientes y público en general para que puedan realizar sus compras en la seguridad de que se han de ver debidamente atendidos.

Al invitarles a visitar mi nuevo Establecimiento estoy seguro de que encontrarán artículos que puedan interesarles y donde la seriedad comercial y la confianza que he de brindarles contribuirán grandemente a decidirse a hacer sus pedidos, pues han de constituir a usted el mejor sello de garantía.

¡OJO! Una simple llamada telefónica al número 2065 y al momento será usted servida.

Ultramarinos finos "LA NEGRITA"
 APERTURA EL DÍA 1.º DE JULIO.

E. VILLAR IBERGALLANTI
 (Ex-dependiente de la Casa Luis Santos)

Teatro Bretón

"La Casta Susana", por la Compañía de Celia Gámez

La opereta "La Casta Susana", tiene un libro regocijante—aleman por cierto—y una música deliciosa de Gilbert. Hemos perdido la costumbre del género. Por eso nos extraña más y nos impresiona mejor. Lo que nos ocurre a nosotros le pasa o le sucede al público. Le sorprende con su gracia en la letra y su exquisita, movida y pesadita música. Y dicho sea está cuando todo esto es uno y todo se divierte mucho. Si, además, pone en escena el entretenimiento, una compañía que como la de Celia Gámez sabe lo que tiene que hacer, es firme supuesto, confirmado después, que las dos horas de diversión prometidas lo han de ser en la realidad. Tal es lo que registramos. Una interpretación excelente y una alada, risueña y ligera impresión desde que se levantó la cortina hasta que cayó en el último acto, recibidos los calurosos aplausos que de en las dos secciones abundó el público, que no se cansaba de batirlos.

No cabe duda: Celia Gámez tiene poder casi milagroso que no es escaso el de resucitar "La Casta Susana", con mayor vida y animación y movimiento que el que tenía antaño, cuando con su gracia y picardía hacía nuestra delicia. Tal es el mérito de la gran artista y de los que la secundan, entre los cuales figura, con propio y excepcional valor, Eladio Cuevas, que es un gran director y el primer tenor cómico de España.

El público, que llenó el teatro en las dos funciones, se rompió las manos aplaudiendo. Para Celia y para él fueron las más calurosas palmas; pero no fueron escasas las tributadas a María Teresa Klein, Tino Folgar, Llauroad y otros actores que contribuirán a la interpretación irreprochable en la que Celia puso, la flor exótica de una acción brasileña y Lolita Aldana, graciosa y casi ingrátida, la gracia singular de un baile americano.

El auditorio se quedó con ganas de seguir aplaudiendo a esta magnífico conjunto a una más prolongada actuación que suponemos la empresa ofrecerá en fecha no distante.—C. M. C.

Suscripción Centenario de la Virgen del Pilar

	Pesetas
Suma anterior	5.989'50
Don Roberto Zaragoza	25'00
Don Alejandro Sáenz de Tejada	25'00
Doña María Hernández	5'00
Don Félix Benito	25'00
Doña Margarita Ansoaso	10'00
Don Vicente Sáenz Gómez	10'00
Total	6.039'50

El T. E. U. al presentar los célebres pasos de LOPE DE RUEDA, escenifica el alma del teatro clásico.

Radio Rioja

PROGRAMA PARA HOY
 A las 13, canciones. A las 13'30, concierto, "Sinfonía del Reloj", (Haynd). A las 14, canciones de ópera, música selecta.
 A las 21'30, música ligera. A las 21'45, emisión a cargo de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. A las 22'30, Radio Nacional de España. A las 23, informaciones, comentario del día y secciones musicales.

Arnedillo

BAÑOS — AGUAS — BARROS.
 Reumatismo. Fracturas. Heridas.
 Hotel del Bañeario.
 Precios moderados.

Bodegas Franco Españolas Logroño

El Consejo de Administración de esta Sociedad, tiene el honor de invitar a los Sres. Accionistas a la Junta General Ordinaria que se celebrará en las Oficinas de la Sociedad el día 9 de Julio próximo a las doce de la mañana; recordándoles que deberán depositar previamente en la Caja de la Sociedad sus acciones o un resguardo que acredite que se hallan depositadas en algún Banco o Establecimiento de crédito, según previene el artículo 12 de los Estatutos.

Logroño, 23 de junio de 1939.—Año de la Victoria.
 El Consejero-Gerente, Pelayo de LA MATA

Balneario de Grávalos (Logroño)

LAS AGUAS MAS RICAS DEL MUNDO, EN MINERALIZACION, DENTRO DE LAS DE SU CLASE.
HERPES - ECZEMAS - ESCROFULISMO
 Catarros crónicos. — Estreñimientos rebeldes.
 Enfermedades propias de la mujer.
 El balneario se halla magníficamente instalado, y dotado de todos los adelantos modernos.
INFORMES EN LA ADMINISTRACION DEL MISMO BALNEARIO.
AUTOMOVIL DEL BALNEARIO EN LA ESTACION DE ALFARO.

Acción Católica

La "Confederación de Mujeres Católicas de España" y la "Juventud Femenina de Acción Católica" celebrarán una velada el día 30 del corriente a las 7 de la tarde en el Cinema Social, con arreglo al siguiente programa:

- Primero.—"De tal palo tal astilla...". Josefina Marañón.
 - Segundo.—Representación del intento Catequístico, original de Mari Pepa, titulado "Cuento Infantil".
 - Tercero.—Disertación sobre "Austeridad y Modestia", por la señorita Carmen Briones.
 - Cuarto.—Conferencia por la Sra. de Pícastote, Presidenta de la U. D. M. C. Quinto.—Danza artística.
 - Sexto.—Unas palabras del Sr. Obispo de esta parte musical a cargo de la Orquesta sinfónica de Logroño.
- Las invitaciones pueden pasar a recogerse al Secretariado de A. C. Primo de Rivera, 5, 1.º, los días 28, 29 y 30 de la mañana.
- Las personas que conserven las invitaciones que se repartieron durante la Semana de la Madre, podrán utilizarlas para este día.

Subpagaduría Militar de Haberes de Logroño

El pago de los haberes del mes de junio se verificará su día 23, de las 12 a las 13, y de las 18 a las 19 horas.
 Logroño, 27 de junio de 1939.—Año de la Victoria.
EL CAPITAN PAGADOR

Trabajador! El Fuero del Trabajo te promueve la asistencia del Estado. En cumplimiento de esa promesa, la BOLSA DE CURA DE ABUAS, pone al alcance de todas las fortunas, las cualidades curativas de las aguas de España.

Avisos y Noticias

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, dejó ayer de existir el virtuoso sacerdote y estimadísimo convecino, don Alfonso Castilla Uliverri, antiguo Capellán del Hospital Provincial y persona que por sus grandes bondades contaba con la estimación y el respeto de todos, por lo que su obito ha sido general y sinceramente sentido.
 Descansen en paz y reciban el testimonio de nuestra condolencia su apenado hermano, don Paulino; sobrinos y familia toda.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

URBINA APARATO RESPIRATORIO RAYOS X

De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2.º. Telf. 17.17.

JARDINES DEL Café Suizo

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO
Orquesta MORE
 EL JUEVES, DIA 29, FESTIVIDAD DE SAN PEDRO
A las 10 de la noche, Gran Verbena
 SERVICIO RAPIDO Y PERFECTO. GRATISIMA ESTANCIA.

Jardines del CAFE SUIZO

Balneario de Zuazo (ALAVA)

Uno de los principales de España. Magnífica instalación hidroterápica para el tratamiento de todas las afecciones de aparato respiratorio.
 Bronquitis, Asma, Laringitis y predisposición catarral
 Altura media, buen clima.
 Temporada de 1.º de julio a 30 septiembre.
 Informes: Administración.

†

Pompas Fúnebres PASTRANA

EL PRESBITERO

Don Alfonso Castilla Uliverri

(Ex-Capellán del Hospital Provincial)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

La Excm. Diputación Provincial; su apenado hermano don Paulino Castilla; sobrinos doña Teresa y don Vicente; sobrinos políticos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 23 de junio de 1939.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las SEIS de la tarde.
 IGLESIA PARROQUIAL—Santiago el Real.
 CASA MORTUORIA.—Barriocep, núm. 1.
 FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—El viernes, a las NUEVE Y MEDIA.

A la avanzada edad de 74 años, ha fallecido cristianamente en nuestra ciudad la bondadosa señora doña Modesta Luna Araoz, viuda de don Juan Miguel y antigua empleada de la Casa Muebles Orca, que tan conocida era en Logroño, donde la desgracia ha sido muy sentida.

Reciban con tan triste motivo nuestro pésame muy sincero sus apenados hijos, don Gregorio, Felisa y don José; hijas políticas y familia toda.

Nueva Peluquería de señoras "La Azucena"

Gallarta, 15. Frente a Casa Piazuolo. Permanentes sin electricidad, desde DIEZ pesetas, tintes y ondas al agua. Se admiten abonadas de 9 a 10 de la mañana.
MATILDE, exoficial de Maruja.

L. ANGULO UNZUETA EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diatermia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herrerros, 19, 2.º

Después de larga y penosa enfermedad dejó de existir el probo empleado de la estación, don Manuel Antelo Carvera, que con tantas simpatías contaba, las que se pusieron de manifiesto tanto en la conducción del cadáver al cementerio, como en el funeral que por su alma se verificó ayer en la iglesia de la Redonda, lo que servirá de lenitivo a su esposa e hijos, a los que damos nuestro pésame.

V. Infante ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. — Calvo Sotelo, 7.

DORA en su modernísimo Salón de Señoras, hace los más perfectos peinados al agua y Permanentes sin y con Electricidad. SALON DE SEÑORAS "DORA" Hermanos Moroy, 24. Planta Baja. Teléfono 14-72.

MALETAS, correajes de Oficial, carteras de documentos, cinturones, bolsas compra. Reparaciones. RICARDO, General Mola, 67. Teléfono 1378.

Riojanitos

Nueva especialidad de la Casa ROMERO. Por su elaboración esmerada. Por su calidad inmejorable. Por su presentación elegante, se ha impuesto y es el dulce predilecto del público inteligente. Sobrepasa a todo lo conocido. RIOJANITOS. Venta exclusiva, Conartería de FELIPE ROMERO, General Mola, 92. Teléfono 1262.

Después de visitar varias capitales de España en viaje de luna de miel, ha regresado a nuestra ciudad el Teniente de Infantería, don Pedro Gonzalo, con su joven y bella esposa doña Amparo Fernández, en casa de cuyos padres han permanecido hasta el día de ayer, en que salieron para Zaragoza, para visitar a los padres del Sr. Gonzalo y donde fijarán su residencia.
 Enhorabuena y buen viaje.

Ayuntamiento de Logroño CONCURSO PUBLICO

Hasta el día 17 de julio próximo y a las horas de diez a trece de todos los días hábiles, podrán ser presentadas en la Intervención municipal las proposiciones que se desee para optar al Concurso público abierto para adjudicación del contrato de Seguro de Incendios de los edificios y bienes municipales que se detalla en el expediente de su razón, cuyo riesgo total a asegurar asciende a la cifra de UN MILLON NOVECIENTAS OCHENTA Y TRES MIL QUINIENTAS PESETAS.

El expediente indicado con todos los documentos exigibles puede ser examinado en la Intervención municipal durante los citados días y a las horas indicadas.

Logroño, 26 de junio de 1939.—Año de la Victoria.
 El Alcalde, Julio Pernas Heredia

COCINERA, de 30 a 35 años. Intél presentarse sin referencias a satisfacción. Informarán, Murrieta, 4, bis, entresuelo, derecha.

Talleres Pancorbo

Reparación de Máquinas de Escribir y Aparatos Eléctricos. — Abonos de Limpieza. Travesía de San Juan, 7. Teléfono 1348. — Logroño.

R. Pérez Sancho MEDICINA GENERAL. — PARTOS. Plaza Héroes Alcázar de Toledo 22. Telf. 1041. De 12 a 1 y de 5 a 7.

C. Montoya GARGANTA NARIZ Y OIDO
 VILLANUEVA, 3

Asociación de Labradores de Logroño

Participa a todos los socios interesados en adquirir NITRATO DE CAL, pueden pasar a retirarlo en parte el día 3 del próximo julio de DOCE a UNA de la tarde.
 Logroño, 27 de junio de 1939.—Año de la Victoria.
 El Presidente

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Alejandro Guillermo Cabrerizo Orío.
 Defunciones.—Valentina González González, de 90 años de Anseo; Modesta Luna Aragón, de 74 años, de Ventas Blancas; Anacleto Romero Ocaña, de 82 años, de Murillo de Río Leza.
 Matrimonios.—Ninguno.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
SALMERON, 20. LOGROÑO

Transportes a Madrid

Valentín de Torre, propietario de los Transportes "La Logroñesa", sigue recibiendo mercancías para el transporte a Madrid los miércoles y jueves, en Avenida de Portugal número 24, y en Muro de la Mata, 6 (Bar "El Brillante"), Teléfono 20-35. Horas de oficina: Mañana, de 11 a 1. Tarde, de 3 y media a 5.

Empresa de Automóviles JUAN MARTINEZ

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 1.º del próximo mes de Julio se reanuda el servicio de automóviles entre LOGROÑO y SORIA en combinación con el servicio de SORIA a MADRID, con el siguiente horario:

Salida de Logroño	a las 10 horas
Salida de Soria	a las 15,30 horas
Llegada a Soria	a las 13 horas
Llegada a Logroño	a las 18,30 horas

En el cuarto de socorro del Hospital provincial fueron asistidos ayer Guillermo Izquierdo Calvo, de 4 años, de herida contusa, leve, en la región frontal, por caída; Ramos A. Pascual de 82 años, de contusiones en el hombro derecho por caída; María del Carmen Chavarría Marqués, de 2 años, de herida contusa, leve, en la región frontal, por caída; Antonio de la Cruz López de 6 años, de herida cortante en la mano derecha causada con un cristal.

Las misas que se celebren mañana, día 29, a las ocho y media, nueve, diez y once, y once y once, en el Altar Mayor de la parroquia de Santiago, y a las ocho en la Capilla de las Emilianas Agustinas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del heroico capitán de Infantería DON ALFREDO GARRIDO BARBUDO, que dió su vida por Dios y por España, al mando del Primer Batallón de Bailón núm. 24, en el frente de Cataluña, el día 29 de diciembre de 1938, a los 28 años de edad. (D. E. P.). Su viuda y familia agradecerán la asistencia a sus amistades.

Ayuntamiento de Logroño ANUNCIO

Se pone en conocimiento del público que, habiendo desaparecido las causas que originaron el cierre del Mercado de Cerda, se procederá a su apertura el próximo viernes, 30 del mes actual, en el Matadero Municipal en tanto terminan las obras que se realizan en el de San Francisco.
 Logroño, 26 de junio de 1939.—Año de la Victoria.
 El Alcalde Presidente, Julio Pernas

R. Pérez Sancho MEDICINA GENERAL. — PARTOS. Plaza Héroes Alcázar de Toledo 22. Telf. 1041. De 12 a 1 y de 5 a 7.

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 1.º del próximo mes de Julio se reanuda el servicio de automóviles entre LOGROÑO y SORIA en combinación con el servicio de SORIA a MADRID, con el siguiente horario:

C. Montoya GARGANTA NARIZ Y OIDO
 VILLANUEVA, 3

Asociación de Labradores de Logroño

Participa a todos los socios interesados en adquirir NITRATO DE CAL, pueden pasar a retirarlo en parte el día 3 del próximo julio de DOCE a UNA de la tarde.
 Logroño, 27 de junio de 1939.—Año de la Victoria.
 El Presidente

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Alejandro Guillermo Cabrerizo Orío.
 Defunciones.—Valentina González González, de 90 años de Anseo; Modesta Luna Aragón, de 74 años, de Ventas Blancas; Anacleto Romero Ocaña, de 82 años, de Murillo de Río Leza.
 Matrimonios.—Ninguno.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
SALMERON, 20. LOGROÑO

Transportes a Madrid

Valentín de Torre, propietario de los Transportes "La Logroñesa", sigue recibiendo mercancías para el transporte a Madrid los miércoles y jueves, en Avenida de Portugal número 24, y en Muro de la Mata, 6 (Bar "El Brillante"), Teléfono 20-35. Horas de oficina: Mañana, de 11 a 1. Tarde, de 3 y media a 5.

Empresa de Automóviles JUAN MARTINEZ

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 1.º del próximo mes de Julio se reanuda el servicio de automóviles entre LOGROÑO y SORIA en combinación con el servicio de SORIA a MADRID, con el siguiente horario:

Salida de Logroño	a las 10 horas
Salida de Soria	a las 15,30 horas
Llegada a Soria	a las 13 horas
Llegada a Logroño	a las 18,30 horas

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Renovación de la Consagración del Sagrado Corazón de Jesús

El día pasado lunes, 26 del actual, se celebró en la Diputación Provincial, el acto de renovar la Consagración del Sagrado Corazón de Jesús.

Se acordó no cursar invitaciones, en vista de que era un trámite obligado el de colocar, cumpliendo el fervoroso anhelo de la Comisión Gestora, en sitio preferente el cuadro de la Augusta Imagen, descolgado en tiempos republicanos. Y, por tanto, se esperaba, que, previas algunas formalidades de colocación, se hiciera dentro de la mayor intimidad, con asistencia únicamente de la Corporación y con el personal que voluntariamente se prestase a ello.

Pero hay que confesar que dicho acto revistió una solemnidad inesperada: toda la Comisión Gestora, que puntualmente acudió, y todo el personal de las oficinas centrales, más una copiosa representación de las distintas dependencias provinciales, que en aquella hora no pueden interrumpir sus servicios, acudieron y se postraron fervientemente al pie del venerado cuadro.

Y es verdad que no hay como estar acordes en un mismo sentimiento, para que resulten magnífica y espléndidamente sus demostraciones.

La Venerada Imagen, se había colocado en el despacho de la Presidencia, y al pie la Bandera Nacional, unas luces y unas macetas.

Con tan sencillo atuendo, comenzó el acto, que fue breve, sentido y elocuente, y, repetidos, de una solemnidad extraordinaria.

A la ceremonia, acudió revestido de sobrepelliz, el Capellán y Administrador de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, doctor don Vicente Sáenz de Valbuera.

El Presidente, señor Amelivia, leyó una expresiva y sentida cuartilla que encerraba el ofrecimiento y promesa al Sagrado Corazón, diciéndola que expresaba el sentir de toda la provincia, que os ama, y que por eso deseamos colocar todos los intereses que nos han sido confiados bajo vuestra Augusta protección; que presidáis Vos mismos todos nuestros actos, iluminéis nuestras determinaciones y bendigáis nuestros modestos trabajos, para que el lema de vuestro reinado, con la gloria de vuestro nombre, sea conocida y honrada por todos los riojanos.

Y terminó rogando que aceptase este sentido homenaje y vele de una manera especial por la vida de nuestro Caudillo, para que sea una consoladora realidad vuestra promesa de reinar en España, pues con ello habremos conseguido plenamente la unidad, grandiosa y libertad de nuestra Patria.

Acabada la lectura, el señor Presidente contempló, agradecido, que todos los diputados y funcionarios, que por los locales contiguos a la Presidencia se hallaban esparcidos, aparecían con las dos rodillas en tierra.

Seguidamente el señor Sáenz de Valbuera, tomó la palabra para decir a la Corporación, que el acto que acababa de realizar era de una lógica pura y de un menis rotundo a aquellos que llamándose católicos establecían la ridícula distinción del hombre público y privado, como si tuviéramos diferentes conciencias distintas o dos almas para responder delante de Dios. Citó a San Pablo sobre el concepto de la autoridad y el destino de los pueblos, y añadió, que por experiencia propia podemos dar testimonio todos los españoles de que hemos sentido la mano de Dios desde el principio hasta el fin de la Santa Cruzada, hoy gloriosamente terminada, y en ella hemos visto cómo el Sagrado Corazón de Jesús nos deparaba a un Caudillo excepcional para que guisase a su pueblo y le diera la victoria contra todos los recursos materiales y contra todos los hombres sin Dios que se prestaron a la lucha, reclusos en todas las naciones, creyendo cosa fácil nuestra aniquilación, por estar amparados, según ellos, en el fanatismo y en el mito.

Pero ahí queda la realidad de nuestra fe con el triunfo de nuestras armas; ahí queda el Caudillo providencial, que ha salvado al pueblo español; y aquí

HOY

Teatro Moderno

A las 5,30, 7,30 y 10,45

MAGNO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

La grandiosa película

Asesinato en la Terraza

Un "film" de la famosa marca "Metro Goldwyn Mayer"

Principales protagonistas: La maravillosa MIRNA LOY, y el gran galán WARNER BAXTER.

Una intrigante y dramática superproducción de un argumento apasionante, dando lugar a un crimen misterioso, apasionante, que mantiene al público en constante tensión.

Un "film" original, sobrio, artístico, cuidado en todos sus detalles y de una lujosa presentación.

DE NINGUN MODO DEJE USTED DE VERLA.

TALLER DE PLISADOS

TABLONES, TABLONES, PLEGUES Y PLEGADOS. BORDA DOS FANTASIA PARA VESTIDOS.

Las labores siempre dirigidas por SOFI y garantizadas cobradas doble porque siempre las hace mal.

HERMANOS MOROY, 12, 1.º SOFI

Plaza de Toros de Haro



FESTIVIDAD DE SAN PEDRO

MAGNIFICA NOVILLADA A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE

Con permiso de la Autoridad y si el tiempo no lo impide, se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque

4 BRAVOS NOVILLOS, 4

de la acreditada ganadería de ANTONIO HERNANDEZ, de Tudela, por los valientes y aplaudidos diestros

Santiago Bielsa Ribereño, DE ZARAGOZA.

Francisco Rodríguez "Niño de la Alhambra" DE ALICANTE

con sus correspondientes cuadrillas.

A continuación

GRAN FESTIVAL TAURINO

bajo la dirección de personal competente

PRECIOS POPULARES.

Una brillante banda de música amenizará el espectáculo

Disposiciones oficiales

BURGOS.— El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden disponiendo se constituya una Comisión compuesta por los arquitectos del Servicio Nacional de Prisiones para gestionar la venta del solar que ocupa la Cárcel Modelo de Madrid, y estudiar el presupuesto para la construcción de la nueva prisión.

Orden trasladando a Zaragoza al Subdirector de Prisiones, don Miguel Martínez Casas.

GOBERNACION.— Orden prorrogando por un mes el plazo señalado para la liquidación de los artículos no autorizados por el Servicio Nacional de Propaganda.

EDUCACION.— Orden creando las Juntas Provinciales, Municipales y Locales de Primera Enseñanza.

FABRICACION Y VENTA DE TEXTILES.— Habiendo desaparecido las causas que motivaron la intervención en la fabricación de tejidos de estambre kaki y cantillo de lana para calzón para uniforme de la oficialidad del Ejército, y en venta exclusiva por los Parques de Intendencia, se reintegra a la industria y comercio la libertad de fabricación y venta, suprimiéndose esta última en los cantillos Parques, que quedará exclusivamente limitada a la de las existencias que tengan.

ASCENSO.— De Alférez a Teniente Médico, don Ignacio Aldanondo Larrea, del 12 Batallón del Regimiento de Infantaría Bailén, número 24.

DESTINOS.— Alférez Provisional, don José Antonio Cabestany Bastida, al 11 Batallón de Bailén.

Alférez, don Luis Ureta Treviño y Alférez (Capitán honorífico) don Antonio Tobías Ortiz, al Regimiento de Infantaría, Bailén número 24.

Alférez provisional, don José Jimena Galve, del Regimiento Bailén 24, al de Lepanto, número 5.

Teniente de Complemento, don Santiago López Guerrero, del Regimiento de Infantaría, Bailén número 24, al 12 Regimiento Ligero.

Sección Agronómica de Logroño

LOS PRECIOS DE LOS URUJOS

Son muchas las personas que se han dirigido a esta Jefatura preguntando cuál es el precio a que deben ser pagados los urujos de uva.

Con fecha 1.º de Enero de 1939, se publicó en el Boletín Oficial de la Provincia y en el diario "NUEVA RIOJA" un sueldo que decía así:

"El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Agricultura, me dice lo que sigue:

Visto el escrito de V. S. fecha 3 de noviembre pasado, en el que formula la propuesta de precios para los urujos de la Rioja Alta en 0'04 pesetas kilo, para los de la Rioja Baja en 0'07 pesetas kilo, y para los de la zona especial en 0'05 pesetas kilo, esta Jefatura ha considerado aceptarlos para la presente campaña y que se dé la debida publicidad para conocimiento de los interesados."

Con fecha 21 de enero de 1939, el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Agricultura dijo:

Solicitada aclaración por los fabricantes de alcohol de residuos de esa provincia, referente a la Orden fijando los precios de los urujos, esta Jefatura considera necesario que por V. S. se publique orden aclaratoria, en el sentido de que manteniendo los precios fijados en la anterior, se apliquen a los mismos la rebaja correspondiente a los urujos procedentes de la uva de regadío y de los vinos claretes, añadiendo al mismo tiempo que los precios se entenderán para residuos puestos en fábrica.

En esta forma se publicó completa el año pasado la Orden de tasa, y puede servir de complemento a la ya publicada para el presente año.

Por lo tanto, los precios de los urujos serán los siguientes:

Zona de Rioja Baja, 0'07 pesetas kg. Zona de Rioja Alta, 0'04 pesetas el kg. de urujos de vinos tintos, y 0'03 el kilo de urujos de vinos claretes.

Zona especial, 0'05 pesetas el kilo de urujo de uva cultivada en secano, y 0'04 pesetas el kilo de urujo de uva cultivada en regadío.

Todos estos precios se entienden para urujos puestos en fábrica. Logroño, 27 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

El Ingeniero Jefe ENRIQUE DE LA LAMA

Campaña de divulgación artística

Una magnífica conferencia de la señorita Molina Fajardo sobre las iglesias de nuestra ciudad

Hizo ayer la señorita Molina Fajardo su anunciada disertación artística ante los monumentos arquitectónicos de nuestras magníficas iglesias.

A las cuatro y media de la tarde, la conferenciante, que, tan excelente labor realizó en la campaña de divulgación artística, encomendada al Patronato Provincial de Archivos y Bibliotecas, se situó ante la espléndida portada románica de San Bartolomé, del siglo XIV, y rodeada de un selecto auditorio, que presidía el Excelentísimo señor Gobernador Civil, don Jesús Cagigal, hizo una completa exposición de detalles, en los que puso de relieve la influencia de la Escuela Navarra. Al hablar de la torre, hizo notar cómo la parte baja es romántica, aprovechando la antigua muralla de Logroño, y la parte alta, mudéjar, destacando el perfecto acoplamiento.

Terminada su disertación en San Bartolomé, se trasladaron a la Colegiata de Santa María de la Redonda, donde la señorita Molina Fajardo, comenzó por hacer una referencia histórica, en la que hizo alusión a un folleto ya existente, obra del culto profesor don Ruperto Gómez de Segura, para el que tuvo la conferenciante los más cálidos

elogios. Destacó luego las características diferenciales de las distintas épocas en que fué construida y así tenemos la puerta gótica del siglo XVI; la parte de la sacristía, del siglo XVII y la soberbias torres gemelas del siglo XVIII, poniendo de manifiesto el corte artístico tan parecido al obradoro de Santiago de Compostela y el contraste entre la parte baja de las mismas, casi macizas y la parte alta de tan bellas caladas.

Por último, la culta conferenciante y su auditorio, se trasladaron a la iglesia de Santiago, donde la señorita Molina Fajardo, hizo notar los matices característicos del arte gótico del siglo XVI, del que tantas muestras contiene nuestra histórica iglesia, donde aquellos acrobáticos atepados empujaron su juramento ante la Virgen de la Esperanza en aquel inolvidable 1521.

Una vez más la señorita Molina Fajardo demostró sus extensos conocimientos artísticos, dando verdadera cuenta de la su disertación sobre el tema: "El Arte español en la baja Edad Media y Renacimiento", a través de los monumentos artísticos de Logroño", y con gran satisfacción unimos nuestro elogio a los muchos que ayer escuchó.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA (Delegación Provincial)

Bolsas de cura de aguas

El Estado Nacional-Sindicalista lleva hasta los detalles el cumplimiento de la obligación (F. del T. I. 6, y XIII, 6) de asistencia a los trabajadores, tutela de sus derechos y cuidado de las condiciones en que desarrollan su actividad. Por esta razón ha instituido las "Bolsas de Cura de Aguas" para que los trabajadores enfermos, cuya dolencia requiera el tratamiento hidroterápico, puedan recibirlo con un sacrificio pecuniario insignificante.

Esta obra se inició en el año 1938, a través de las C. N. S., pero no es preciso estar afiliado a los Sindicatos del Movimiento para obtener una Bolsa es suficiente la condición, debidamente comprobada por diagnóstico, de trabajador enfermo, necesitado de acudir a un balneario y carente de los recursos económicos necesarios. El Estado satisface los gastos de viaje, alojamiento, manutención y asistencia médica.

No es necesario insistir en los beneficios que esta obra reporta bajo el aspecto individual. Remedio a la enfermedad, descanso y conciencia del honor del trabajo, ya que por la sola condición de trabajador se adquiere el derecho de atender a la salud en las mismas condiciones que da el poseer de recursos económicos permanente o accidentales, se deban a la posición o la riqueza.

Pero al cuidar con las "Bolsas de Cura de Aguas" la salud del trabajador atiende el Estado a la economía Nacional. En primer término es inútil pretender una labor eficiente de un espíritu abatido y un cuerpo minado por la enfermedad. Es imposible trabajar con alegría si el reumatismo agarra los músculos y el dolor o el cansancio turban el cerebro. Y trabajar alegremente con la conciencia del rendimiento provechoso y la tarea bien ejecutada es postulado fundamental del nacional-sindicalismo español.

Por otra parte, la estadística demuestra que las pérdidas en jornadas de trabajo a causa de enfermedades que se curan o alivian mediante la hidroterapia, superan, en muchos casos, a las ocasionadas por las huelgas en los regímenes liberales y democráticos. El sermatismo, sobre todo, a causa principalmente de las lesiones de corazón que produce, es motivo de preocupación grave y en muchas ocasiones se ha organizado la lucha contra esa enfermedad con la extensión, la energía y los recursos que se emplean para combatir cualquiera de las otras grandes plagas—cáncer, tuberculosis...

Además de prevenir estos daños se remedia también el quebranto que supone para la economía la invalidez prematura, que en la mayoría de los casos ocurre precisamente cuando la práctica hace que los especialistas lleguen al máximo del rendimiento; la necesidad de acudir con subsidios a quien en buena salud, contribuirá a la producción y las repercusiones que en la raza han de tener estas enfermedades no sólo por los estigmas hereditarios, sino por la disminución de los recursos con que criar y educar a la prole.

Las pérdidas que estas enfermedades ocasionan sólo en subsidios de enfermedad o de validez son de tal consideración que en algunos países las compañías aseguradoras figuran entre las entidades que contribuyen con sumas mayores a procurar la cura balnearia de los trabajadores enfermos, pues la cantidad gastada en estas atenciones es dinero bien empleado.

Por último, aunque esta consideración es secundaria, ante las razones ya expuestas, se puede decir que también es provechosa la obra por los balnearios porque los trabajadores que disfrutan las "Bolsas de Cura de Aguas" no poseen los recursos indispensables para acudir a ellos.

En resumen: Las "Bolsas de Cura de Aguas" se han instituido para cumplir las obligaciones establecidas en el Fuero del Trabajo (L. 6, III y 6 y XIII, 6) Podrán disfrutar de ellas cuantos

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Festividad de San Pedro

En relación con la próxima festividad del día 29 del actual, esta Delegación, de acuerdo con el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Primero.—Que dicho día se considere festivo a todos los efectos, tanto para la industria como para el comercio.

Segundo.—Los comercios del Ramo de la Alimentación y las Peluquerías podrán estar abiertas hasta las trece horas.

Tercero.—Los trabajadores percibirán el salario correspondiente a dicho día, con la obligación de recuperar las horas no trabajadas en la forma prevista en el artículo octavo de la Ley de 9 de septiembre de 1931.

Cuarto.—Quedan exceptuadas de lo anteriormente expuesto, aquellos establecimientos autorizados para ejercer sus actividades en domingo, así como aquellos otros que, por su índole especial, puedan ser autorizados expresamente por esta Delegación.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Logroño, 27 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

El Delegado Provincial de Trabajo,

"RETABLOS" con su música y su poesía, cautivarán a los numerosos admiradores de la obra artística llevada a cabo por el T. E. U.

obreros las necesiten, estén o no afiliados en las C. N. S. mediante un desembolso insignificante. Son un beneficio positivo para la economía española, tanto si se considera al trabajador cuya enfermedad se alivia, como al empresario o a los balearios.

Mañana

FESTIVIDAD DE SAN PEDRO

Moderno y Social

GRANDIOSO ESTRENO

La Maravillosa Superproducción titulada

Lorenzino d' Medici

Protagonistas

Alejandro Moissi, Camilo Pilotto, Mario Ferrari, Germana Prohieri, María Denis, Teresa Franchini, Uberto Malvarini, y otros.

Una obra maestra. Reconstrucción histórica de la Florencia de la Edad Media, debida al mágico cincel del gran Benvenuto Cellini. Época de los venenos, de las cotas de malla, de las torturas y de las pasiones.

Una realización de un gran film histórico.

¡Sensacional! ¡Sensacional!

De Complemento de programa se proyectará el magnífico reportaje de palpante actualidad

LA GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS DE MADRID

conmemorativa de las Fiestas de la Victoria.

Plato Unico y Lunes sin Postre

HOY

SEGUNDO DIA DE PAGO

OFICINA DE COLOCACION

El artículo 6.º del Decreto de 6 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.
 Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudirán a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.
 Los obreros anunciados se han inscrito previamente como parados de la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.
SE PRECISA:
 Una dependienta práctica.

BARCA SE VENDE BARATA. Graf. Franco, 7, 1.º, Sr. Osés.

VENDO GABARDINA de caballero, nueva. Razón en NUEVA RIOJA.

EN HARO SE ALQUILA el piso primero de la calle de la Vega núm. 22, por habitaciones amuebladas con derecho a cocina. Razón, Calle de la Vega, 25, 2.º, HARO.

Agencia Escudero

FINCA vende de 40 fanegas, carretera de primer orden, con edificación propia para cualquier industria.
PISOS vende en el ensanche, desde 8.000 hasta 22.000 pesetas, con el seis por ciento libre.
 SAGASTA, 14, 4.º

Balneario de Urberuaga de Urbilla

MARQUINA (Vizcaya)
 Especial para el aparato respiratorio. Abierto desde el 1.º de Julio hasta el 30 de Septiembre. (a)

SE VENDE APARADOR, cama, despacho, sala y diversos muebles. Vara de Rey, 9, 2.º, izq. Horas de 3 a 5.

SOLARES se venden en el nuevo ensanche de la carretera de Zaragoza, con frente a tres calles, propio para grandes industrias. Informes en esta Administración.

EN SAN SEBASTIAN ALQUILO pequeño PISO amueblado, por temporada verano, cuarto baño, ascensor. Razón en NUEVA RIOJA.

SASTRE

Se necesitan OFICIAL y OFICIALA. Graf. Mola, 19, 1.º, Patricio Palacios.

SE VENDE UNA CASA con almacenes y huertas, en esta ciudad. Para tratar, dirigirse a Cruz Moreno, Calle Toriles, 7, CALAHORRA.

CHICO, de 15 a 17 años, se necesita para engrasar. Celso Rubio. Vara de Rey, 11.

SE VENDEN: Una encerradora marca "Electrolux" y una báscula para cien kilos. N. Labad, Sagasta, 23. T. 1971.

VENDO UNA MAQUINA DE TALADRAR: dos transmisiones y cojinetes; dos máquinas de trillar de 4 rodillos. Marqués de San Nicolás, 187. (a)

VENDO UNA PARTIDA DE CUARTONES Y CABRIOS de chopo. Bretón de los Herreros, 2, entresuelo.

Planta de pella

VENTA: FABRICA DE TREVIANO.

SE VENDE UNA VACA, joven, preñada. Viuda de Pedro Fernández, en OYON (Alava).

SE VENDEN NARANJAS y toda clase de HORTALIZAS y FRUTAS, en la calle San Juan, 5.

SE VENDEN 30 TERNERAS holandesas, de 6 a 9 meses, traídas de Santander. JESUS SAINZ, en RINCÓN DE SOTO.

COMPRARIA HUERTA de seis a ocho fanegas, preferible en la carretera de Lardero, cerca de la capital. Dirigirse a Talleres Cerdón, Avenida de Colón número 53, Teléfono 16-33.

MOTO "B. S. A." 2 1/4 H. P., tres velocidades, moderna, como nueva, vende Jesús Mendaza, en San Adrián.

SE ALQUILA PISO PRIMERO en la calle Once de Junio. Razón, Pabellones Hospital Militar. (a)

MODRIZAS

—Soltera, de 20 años, leche de 15 días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes, Calle del Cristo, 4, Taberna.

SE VENDE UN BUEY para labrar o carnes. Victor Ortigosa, en Hornos de Moncalvillo.

SE VENDE UN CABALLO de 3 años, muy bueno, y DOS NOVILLAS de un año. Ricardo F. Morera, en Alberite.

CASA PARTICULAR cedería habitaciones dormir, con o sin derecho a cocina. Razón, Marqués de San Nicolás, 135. Taller de Cestería.

CORTADOR SASTRE, con numerosa y buena clientela, solicita socio capitalista para establecimiento de negocio. Razón, Carretera Cristo, 21, 1.º, izquierda, Luis Gómez, Sastre.

ARNEDILLO

FONDA DE GALLINA
 Automóviles 10 mañana y cuatro tarde. — Logroño.

SE NECESITA MUCHACHA para todo, que sepa de cocina. Informes en NUEVA RIOJA.

ASISTENTA SE NECESITA. Informes en NUEVA RIOJA.

SE VENDEN CAMAS. Informes en Bretón de los Herreros, 4, entresuelo.

PASTOR DE GANADO LANAR, soltero, de 29 años, se ofrece. Dirigirse a Eugenio Royo, en Tudela.

Pérdidas

—NOVILLA ASEJA, raza del país, pelo castaño oscuro, cuerno alto, ombligo largo, con pelo blanco debajo de la tripa. Se ha extraviado o desaparecido de la dehesa boyal, de Santurdejo. El dueño de la novilla es Víctor Díez, residente en Santurdejo.

—Quién haya perdido una RUEDA de camioneta, puede pasar a recogerla a Lardero, a don Julio Estefanía.

—Perro de caza "Pointer" mixto, blanco con pintas canela, con defecto en la mano derecha. Interesa grandemente lo presenten urgente en Santo Domingo de la Calzada, al Intervenidor del Ayuntamiento. Gratificará.

—Un cisturnón azul marino estampado; por la calle Once de Junio a la carretera del Cristo. Entregar en esta Administración.

SE VENDE UNA CAMA con su colchón y algunos muebles más. Informes en NUEVA RIOJA.

SE VENDE UNA BICICLETA marca "Automoto", seminueva. Razón, Calle del Peso, 1, 2.º.

TENEDOR DE LIBROS con conocimientos comerciales y ferroviarios (tarifas, reclamaciones, etc.), ofrece por horas libres, pocas pretensiones. Informes en NUEVA RIOJA.

COMEDOR Y VARIOS MUEBLES, es venden. General Franco núm. 33, entresuelo izquierda.

SE VENDE NOVILLA de 3 a 9 meses. Vería y tratar, Clemente Martínez, Camino Viejo Alberite. Logroño.

BASCULAS

Doble romana de 200 kilos. "Castilla Industrial". Pedida al representante C. MORGA. Mercaderes, 1, bajo.

SE VENDE MAQUINA SEGADORA AGAVILLADORA de una caballería. Para tratar con don Virgilio Varela, en Navaridas (Alava).

SE OFRECE CHOPER con carnet de 1.ª Especial. Razón, NUEVA RIOJA.

PISO ESPLINDIDO, ascensor, cuarto de baño y calefacción, se vende. Razón, Santiago. Almacenes Garrigosa.

AUTO 10/14 H. P., ligero, poco rodaje, compraria. Informes, Once de Junio, 4, primero.

FALTA NISERA, dormir fuera. Carnicerías, 2, 1.º, izquierda.

SE NECESITAN DOS CHICAS, una que sepa de cocina y otra para el cuidado de niños. Razón, Licor del Polo.

TRASPASO PANADERIA, dotada de elementos y maquinaria modernos, horno giratorio, local higiénico, en una de las calles más céntricas de la capital. Razón, Avda. Navarra, 6, 1.º.

SIRVIENTA que sepa cumplir con su obligación. Razón, NUEVA RIOJA.

VENDO MAQUINA secreter, eléctrica, "Singer"; Radio; Cocina portátil; Aparador, cama y otros muebles. Calle de San Juan, 12, 1.º.

PROFESORA PARTICULAR a domicilio y en el suyo, da lecciones de Primera y Segunda Enseñanza. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDEN LAS CASAS número 20 de Bretón de los Herreros, y número 10 de Laurel. Darán razón en Bretón de los Herreros, 32, 3.º.

SE VENDEN TRES NOVILLAS preñadas. Tratar con Saturnino Royo, en Varea la Baja.

VENDO 90 PRIMALES lanares. Tratar con Higinio Palacios, en Santa Engracia.

SE NECESITA CHICA de obligación; inútil presentarse sin informes. Razón en NUEVA RIOJA.

PANTALONERAS. Se necesitan medio oficial y aprendiz, en Vara de Rey número 10, 5.º.

AMASADORA. Se desea comprar en buenas condiciones. P. Egaña. Avenida Villava, 94, PAMPLONA.

SE ARRIENDAN TIERRAS en término de Cuacard. Informes General Franco (antes Espartero), 5, 1.º.

TENEDURIA DE LIBROS, Matemáticas, Caligrafía, Gramática, Clases especiales. Trinidad, "Villa Piedad".

BICICLETA y GRAMOLA, VENDO. Calle Mayor, 143, 3.º.

VENDO UNA ATADORA seminueva marca "Mosey Harris". Tratar con Honorato Bravo, en Santo Domingo.

FURGONETA del tipo pequeño de Auxilio Social, o automóvil grande de buena marca, moderno, en estado de nuevo el motor y el chasis. COMPROMISO importan averías o inutilidad de la carrocería. Ofertas, con precio, General Quijeto de Llano, 2, Funeraria Berzosa. VALLADOLID.

ARNEDILLO

FONDA PARRAS
 MUY PROXIMA AL BALNEARIO.

SE VENDEN DE 100 A 150 OVEJAS para vida. Margarita García, en Medrano. También vende 5 veladores de café, 6 mesas, unas bancas y 25 sillas; todo en buen uso.

SE VENDE PISO DESALQUILADO y otro alquilado. Informes, Avenida de Colón, 58, 1.º, derecha.

GANADEROS. Se venden 17 novillas y 3 novillos, de 5 a 16 meses. Tratar con Amando Isasi, en Cihuri.

CARPINTEROS: Se necesitan oficiales en la Carpintería de Carmelo Zapata, en ARNEDO.

SE VENDEN: UN ABRIGO de militar, otro de cuero y otro de paisano. Razón, Fonda Las Animas.

BOTELLAS VACIAS DE AGUA, propias para conserva Tomato, se venden en el Gran Hotel.

SE VENDE FURGONETA "Citroen" B-12, propia para reparto. Informes, Garage Casado, Duquesa de la Victoria, 23, Logroño.

Machos y mulas

Se venden de cuatro y cinco años, a toda prueba, con facilidad de pago, en Av. de Viana, 12, frente Hospital Provincial, cuadras de CRISTOBAL PASCUAL, Logroño.

Bar "La Florida"

Acaba de llegar nueva remesa de BLANCO especial de Jerez, y se ha montado nueva Cafetera OMEGA. El mejor café y los mejores licores en esta Casa. No deje de visitarla.
 SAN AGUSTIN, 8.

MUCHACHA. Se necesita para tres personas, Calvo Sotelo, 28, 3.º, dcha.

¡Sidra! ¡Sidra!

fresca, riquísima, ligero ameno, sitio excelente. JUAN LOBO, 4. Servicio a domicilio desde 6 botellas.
 Fíjese usted bien: JUAN LOBO, 4.

SE VENDEN DOS CABALLOS percherones de 3 y 6 años, a toda prueba, bien enganchados, con arcos; una GALERA seminueva, bien montada; una ENFARDADORA moderna; una MAQUINA de rodillos de era, y UNA MAQUINA nueva de hacer medias. Aureo Ansótegui, en Oyón (Alava).

CHICO. Hace falta para Vaquería y huerta. Informes, Marqués de Murrieta, 50, Vaquería.

SE VENDE PISO ENTRESUELO. Informes, Rodríguez Paterna, 40.

Ayuntamiento de Turruncún

Transcurrido con exceso el plazo para que todo contribuyente por Rústica de este término municipal, presentase en esta Alcaldía la correspondiente declaración de las fincas que posea en esta jurisdicción, para formalizar la depuración del Amillaramiento, conforme está ordenado por la Superioridad, espero que todo interesado lo verifique en un plazo de veinte días, en la forma que ya se está ordenado, y cuyos impresos se facilitarán en la Secretaría de este Ayuntamiento; bajo apercibimiento que los contribuyentes que dejen de verificarlo, se les exigirán las responsabilidades a que hubiere lugar.
 Turruncún, 22 de junio de 1939.—
 Año de la Victoria.
 El Alcalde, Dámaso González

MUCHACHA FORMAL de 25 a 35 años, se necesita para niños. Razón en NUEVA RIOJA.

DISCOS USADOS y GRAMOLAS, se venden. Zurbano, 7, 5.º, izquierda.

Para instalar Sanatorio

Necesito hotel amplio en las cercanías de Logroño o en la provincia. Dirigirse a Victorino Sáenz, Agente Comercial, HARO. (a)

VENDO POR AUSENTARME, camas, colchones, sillas, cómoda, una cocina de gasolina y varios enseres de casa. Castillo Dolores, 1.º dcha.; de 5 a 7.

SE PINTAN HABITACIONES, económicas. Avisos, Barriocepo, 11, 2.º, iz.

NIÑERA. SE NECESITA. Informes en NUEVA RIOJA.

SE VENDE LA CASA número 5 de la calle Mendizábal. Informes, Matilde del Val, en HARO.

FORJADOR, se precisa con urgencia, en la Carretera de Félix Sartos, en HARO.

¡NO SUFRA MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS!
ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

Nunca perjudica Frasco, pts. 5'80
 (Impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las Farmacias de España.
PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

SE VENDEN TRES VACAS superiores, segundo parto, dos recién paridas y una para parir. Tratar con María Ramírez, en Albeida de Iregua.

COMPRARIA CAJA DE CAUDALES y cierre de escritorio. Informes en NUEVA RIOJA.

SE VENDE EN VITORIA HERMOSA CASA de nueva construcción, gran rendimiento, en el Ensanche de Vitoria, muy bien situada. Informes en el Chalet de Inerarity, Carretera de Zaragoza, Logroño.

VENDO MOTOR DE GASOLINA, vertical, 3 1/2 H. P. General Mola, número 14, 3.º, derecha, Pensión.

EN ORTIGOSA DE CAMEROS, calle de Enrique de la Riva, se vende espaciosa CASA con agua corriente y bien soleada. Razón, NUEVA RIOJA.

SE VENDE UNA SATURADORA recién usada. Razón, Marqués de San Nicolás, 140, 2.º.

SE ARRIENDA EN VINIEGRA DE ABAJO UNA CASA propia para vinar, seminueva, amueblada, con agua corriente, termo-sifón, cuarto de baño y 7 dormitorios. Tratar con don Ricardo Hernando, en dicha villa.

COMPRO PISO de 10.000 a 20.000 pesetas, produciendo un buen interés. Ofertas por escrito, indicando precio y lo que actualmente produce, a F. G. en Nueva Rjoja. Para tratar personalmente en NUEVA RIOJA.



TERNERAS Y TERNEROS
 He recibido hoy un vagón de Santander, para recreo. Avda. de Navarra, 30. Laureano Revuelta. Logroño.

Naranjas a 0'75 kilo
 se venden al detall, y LIMONES a UNA peseta kilo, en el puesto de la calle del Peso, 11, de Pedro Ruiz, el de Arnedo.

SE VENDE UNA YEGUA de 7 años, con su cría. Tratar con Francisco Martínez, en Treviana.

VENDO ATADORA "DEERING", ha segado ochenta fanegas. Informes: Lázaro Cabezon, Avenida de Portugal, 14.

SE VENDEN: EL EDIFICIO conocido por "Parador de la Estrella", en el sitio más céntrico de Santo Domingo, como es la calle San Roque, Y EL SOLAR al frente del Parador, cochera quemada. Dirigirse a don Alberto Capellán, Sto. Domingo de la Calzada.

MOTO-BOMBA

comprariense nuevos o usados: motor de gasolina y bomba, con accesorios completos, capaz de elevar unos doce metros cúbicos de agua limpia por hora a 40 metros de altura, manométrica, acoplados directamente o por correa. Ofertas a: Mateo Lozano, Plaza España, 3, bajo, BILBAO.

ENSERES BAR, VENDO VARIOS. Cafetera exprés "Eder", Depósito alpaca, Columna 4 grifos, y barras de mostrador. A. Pozueta, Mata, 1, entlo.

SE ARRIENDA la única y acreditada Posada de Grávalos. Razón, Francisco Martínez, Calle Hospital Viejo número 22, ALFARO.

COMPRARIA PUERTA en buen estado, de Garage o Almacén, de unos tres metros de anchura. Ofertas en la Administración de NUEVA RIOJA.

VERANEANTES: Casa de Campo se vende en Ezcaray, a 500 m. del pueblo, con terrenos a los cuatro aires, de 5 pisos, árboles frutales y choquera; mide 23 x 10 m. Tratar con Agapito Ortiz, en Ezcaray.

Piano de ocasión

SE VENDE. Razón, NUEVA RIOJA.

SE NECESITA SIRVIENTA. Informes en NUEVA RIOJA.

SIRVIENTA SE NECESITA para todo; buen sueldo, con informes. Razón en NUEVA RIOJA.

YUGUEROS SE NECESITAN, que sepan cumplir con su obligación. Razón, Murrieta, 33, Panadería Triana.

SE VENDE UN SOLAR en el número 5 de la calle del Norte. Informes, José Prieto, Banco España, de 11 a 1.

Academia de Conducción CASADO

CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa de la Victoria, 23.

SE VENDE COCHE "FIAT" 10 H. P., siete plazas, en buen estado. Informar a Emilio Gutiérrez, Calle Mayor número 15, en CALAHORRA.

VENDO CASA EN SITIO CENTRICO. Razón en NUEVA RIOJA.

VAINICAS, PUNTO INCRUSTACION Y PLISADOS A MAQUINA. Ciriazo Aranzadi, 5, 1.º, HARO.

ALQUILO AUTOMOVIL "BUICK" de ocho cilindros, para viaje. Tléf. 2230.

LABRADORES: Vendo tres trenes completos de Trilladora "Ajuria" números 0, 1 y 2. General Mola, número 14, 3.º, derecha, Pensión.

SE VENDE UNA CASA de nueva construcción. Informes, traseras de la misma, Avenida Bailén, T. O.

Agencia García Carreras

VENDO VARIOS PISOS, bien ventilados, en el nuevo Ensanche, desde nueve mil pesetas. Razón, Bretón de los Herreros, 2, entresuelo.

VENTA EN MIRANDA DE EBRO de 200 fanegas de terreno y casa, a cinco kilómetros de la ciudad. Informes, E. M. Olmo, 17.

SE DESEAN TRES HABITACIONES con derecho a cocina, o piso amueblado. Informes en esta Administración.

SE VENDE TERRENO en la carretera de Zaragoza. Razón, Transversal de San Antón, letra C, 1.º; de tres y media a cuatro y media.

SE VENDEN: UN CARRO seminuevo, de yugo, y UNA TARTANA valenciana, en buen estado, con sus arcos. Tratar con José María García, en CIHURI.

VENDE 500 SACOS vacíos de pulpa. Amalio Alonso, en Santo Domingo de la Calzada.

PASTRANA

Teléfonos: 1754 y 1258

AZUFRE FAMOLINS
 GRANDES EXISTENCIAS

De Miguel Hermanos S. L.-Logroño
 Calvo Sotelo (antes Zurbano, 9). Teléfono 1767

Instalaciones Eléctricas

INDUSTRIALES Y DE USO DOMESTICO
 REPARACION DE TODA CLASE DE APARATOS ELECTRICOS
 FRANCISCO DE LA MATA, 2. — LOGROÑO.

Fajas y Corsés para Señora
 EL DIA PRIMERO DEL PROXIMO JULIO SE PONDRAN A LA VENTA A PRECIOS MUY ECONOMICOS, EN LA MERCERIA
"EL ALMACEN"
 SAGASTA, 21. — LOGROÑO.

ARNEDILLO

FONDA — CAFE
 VDA. L. MARRODAN LAZARO
 JUNTO A LOS BAÑOS.

SE VENDE UNA IMPRENTA COMPLETA, con gran surtido en Tipos y Orlas modernísimos, regletaje y demás utensilios, en perfecto estado (apenas usado), Máquina de accionamiento a mano. A tratar, dirigirse a Juan Pérez Moral, Belorado (Burgos).



VENDO OCHO NOVILLAS, 4 holandesas, en excelente estado. Tratar con Andrés Araico, por Miranda de Ebro, Comunión (Alava).

Anuncio de subas'a

El día 4 de julio próximo venidero, en el despacho del señor Notario de Cervera del Río Alhama, se venderá en público subasta la tercera parte indivisa de la casa número 80 de la Calle Mayor de Santa Ana, de dicha población. El pliego de condiciones y la titulación se hallan de manifiesto en la Notaría de don Luis Fornés Pallarés, Notario de Alfaro y encargado actualmente de la Notaría de Cervera del Río Alhama.

TRASPASO EN VITORIA por ausentarse el dueño, el BAR RESTAURANT ALVAREZ, sitio céntrico mucha clientela. Informes, OLAGUIBEL, 11.

MAQUINA DE ESCRIBIR. Compró una en buen estado o cambio por otra. San Bartolomé, 12, Calavia.

Mejor servicio y mayor economía
Agencia Fúnebre Berger
 SAGASTA, 27
 Tls. 1119 y 1752

</

MAXIMA: 20°8 A LAS CINCO DE LA TARDE
MEDIA: 23°2
MINIMA: 11°2 A LAS 5 DE LA MAÑANA

Stos. Ireneo, Benigno, obs., Argimiro, mj., Plutarco, Soren, Heracles, Papias, Heron, Raides, Potamena, mrs., Paulo I, p.

Aunque Inglaterra estaba dispuesta a satisfacer todas las pretensiones soviéticas, parece que las negociaciones han fracasado

El Gobierno británico trata de dar solución al conflicto de Tien-Tsing por medios diplomáticos

Pero los japoneses han ocupado Fu-Cheu y Fuan-Teu

INGLATERRA DISPUESTA A CLAUDICAR

LONDRES.—Los periódicos de esta mañana dicen que la Gran Bretaña está dispuesta a complacer a los soviets en todas sus pretensiones, con tal de llegar a un acuerdo...

NO HABRA POR AHORA NUEVAS CONVERSACIONES CON MOLOTOF

MOSCÚ.—Según comentario general de los centros oficiales se cree que por ahora no habrá más conversaciones de los embajadores frances e inglés con el Presidente del Consejo de Comisarios, Molotov...

PARECE QUE LAS NEGOCIACIONES HAN FRACASADO

LONDRES.—Según informaciones a las que puede concederse crédito, las negociaciones anglo-soviéticas han fracasado por completo.

El redactor diplomático de la Agencia Reuters dice hoy que no han sido comunicadas nuevas instrucciones a los diplomáticos ingleses en Moscú.

EN LA SESION DE LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES.—En la sesión celebrada hoy por la Cámara de los Comunes el Primer ministro Sr. Chamberlain dijo que, en lo que se refiere a Tien-Tsing no hay nada que añadir, pero espera poder hacer pronto nuevas declaraciones.

Añadió que, según noticias de Hong Kong, los japoneses se disponen a ocupar Fu Cheu y Hechoa, pero hay que esperar nuevas informaciones.

CONFERENCIA ANGLO-NIPONA

LONDRES.—El embajador inglés y el Sr. Arita, Ministro de Nego-

cios del Gobierno del Japón, han conferenciado hoy para ver de dar una solución al conflicto de Tien-Tsing.

Las autoridades británicas se niegan a seguir la indicación de las japonesas para que marchen todos los barcos extranjeros de los puertos de Fu Cheu y Suan Teu, fundándose para la negativa en que son puertos internacionales.

LA SITUACION DE TIEN-TSING ES CRITICA

TIEN-TSING.—La carencia de alimentos agrava cada día la situación de los residentes en la concesión inglesa. Hoy se ha hecho saber que el carbón falta en absoluto.

LOS JAPONESES OCUPAN FU CHEU Y SUAN TEU

LONDRES.—La ocupación de los puertos de Fu Cheu y Suan Teu por los japoneses ha causado gran sorpresa en esta capital.

Los periódicos de la tarde al dar cuenta de este hecho, muestran una inculcable inquietud.

INGLATERRA ORDENA A SUS DESTRUOTORES QUE ESCOLTEN A LOS BARCOS MERCANTES

LONDRES.—Las autoridades británicas han ordenado a los destructores que se encuentran surtos en las cercanías del puerto de Swatow, que acompañen a los barcos mercantes que deseen entrar en el puerto, haciendo responsable al Gobierno japonés de todos los incidentes que puedan surgir.

LAS FUERZAS NIPONAS OCUPAN EL PUERTO DE HECHAO

TOKIO.—El Cuartel General del ejército de operaciones comunica que las fuerzas niponas han ocupado el

puerto de Hechao, situado a cuarenta y dos kilómetros al nordeste de Swatow.

LAS DEMANDAS JAPONESES SE RAN ENTREGADAS HOY A INGLATERRA

TOKIO.—Las demandas japonesas respecto de la situación de Tien-Tsing serán presentadas a Inglaterra mañana miércoles.

Los señores Hiramura Arita e Itagaki han conferenciado hoy varias veces mientras doce generales y almirantes estaban reunidos discutiendo la situación desde el punto de vista militar.

LA INTRANQUILIDAD EN FRANCIA

PARIS.—En los círculos políticos se afirma que como consecuencia de los incidentes registrados en la Mongolia, la conferencia extraordinaria de dirigentes de la U. R. S. S. tendrá lugar en el Kremlin, bajo la presidencia de Stalin, a fin de examinar detenidamente la situación en el Extremo Oriente.

De momento la U. R. S. S. ha decidido reforzar los contingentes soviéticos en la Mongolia exterior. Esta situación está creando un estado de gran inquietud en Francia, porque en caso de firmarse el pacto

Experiencias de la guerra española

El General español Aranda, Jefe del Cuerpo de Ejército de Galicia ha dirigido la palabra a los oficiales del Ejército alemán en el gran salón del Estado Mayor de Berlín, para hablarles de sus experiencias militares en la guerra española.

Después de la salutación que le fué dirigida por el Jefe del Ejército alemán, General von Brauchitsch, el General Aranda examinó las diferencias, los fundamentos y los métodos por que se ha caracterizado la organización de los dos ejércitos, el nacional y el rojo. Llegó a la conclusión de que los rojos habían tenido bajo las armas más soldados que el ejército alemán. Los efectivos de aquellos superaban en un 15 al 20 por ciento los efectivos nacionales.

Después de la salutación que le fué dirigida por el Jefe del Ejército alemán, General von Brauchitsch, el General Aranda examinó las diferencias, los fundamentos y los métodos por que se ha caracterizado la organización de los dos ejércitos, el nacional y el rojo. Llegó a la conclusión de que los rojos habían tenido bajo las armas más soldados que el ejército alemán. Los efectivos de aquellos superaban en un 15 al 20 por ciento los efectivos nacionales.

Después de la salutación que le fué dirigida por el Jefe del Ejército alemán, General von Brauchitsch, el General Aranda examinó las diferencias, los fundamentos y los métodos por que se ha caracterizado la organización de los dos ejércitos, el nacional y el rojo. Llegó a la conclusión de que los rojos habían tenido bajo las armas más soldados que el ejército alemán. Los efectivos de aquellos superaban en un 15 al 20 por ciento los efectivos nacionales.

Después de la salutación que le fué dirigida por el Jefe del Ejército alemán, General von Brauchitsch, el General Aranda examinó las diferencias, los fundamentos y los métodos por que se ha caracterizado la organización de los dos ejércitos, el nacional y el rojo. Llegó a la conclusión de que los rojos habían tenido bajo las armas más soldados que el ejército alemán. Los efectivos de aquellos superaban en un 15 al 20 por ciento los efectivos nacionales.

Después de la salutación que le fué dirigida por el Jefe del Ejército alemán, General von Brauchitsch, el General Aranda examinó las diferencias, los fundamentos y los métodos por que se ha caracterizado la organización de los dos ejércitos, el nacional y el rojo. Llegó a la conclusión de que los rojos habían tenido bajo las armas más soldados que el ejército alemán. Los efectivos de aquellos superaban en un 15 al 20 por ciento los efectivos nacionales.

que se gestiona en Moscú. Francia podría verse arrastrada a una guerra general por la hostilidad latente entre Rusia y Japón, y en tal caso Francia tendría que lanzar sus tropas contra la admirable línea defensiva de Sigrid, mientras que Rusia, que no linda con Alemania, quedaría en situación privilegiada.

ALREDEDOR DE LAS NEGOCIACIONES ANGLO-NIPONAS

LONDRES.—En los círculos políticos se espera la apertura de negociaciones con el Japón para días próximos.

Sr. Robert Craigie, embajador británico en Tokio, ha visitado esta noche al Ministro de Negocios nipón Sr. Arita, por tercera vez, en el plazo de cuatro días.

Aunque las negociaciones aludidas se efectuarán en Tokio, tratarán el asunto como una cuestión local. Se sabe que en Tien-Tsing se ha dado orden de que no se obligue a desnudarse a los ingleses y que se les trate con mayor consideración. Ya se observa cierto cambio de actitud en los contingentes, pero según indicación japonesa, las demás restricciones seguirán si Inglaterra no varía de actitud.

La BOLSA DE CURA DE AGUAS no es una promesa para captar, sino la realidad de un Estado que vela por los intereses del trabajador.

BERLIN.—Situación particularísima y desde luego nueva, es la del Protectorado de Bohemia y Moravia, en el marco de los institutos jurídicos internacionales. En efecto: no se pueden aplicar los antiguos de derecho público en materia de protectorados, porque falta todo término de comparación entre el orden instituido en el territorio bohemio-moravo y el vigente en aquellos otros territorios sujetos a protectorado, ni se puede comparar, tampoco, a la forma de régimen político instituida en los dominios británicos. Por ello nos ha parecido interesante extraer el informe que sobre este problema de la posición jurídica del Protectorado de Bohemia y Moravia ha leído en el Congreso de juristas alemanes, celebrado recientemente en Leipzig, el subsecretario de Estado, señor Stuckart, en el principio de su exposición el subsecretario señor Stuckart ha hecho notar que el protectorado no es un sujeto independiente según el derecho internacional. La república checo-eslovaca, ha dejado, en efecto, de existir con la declaración de independencia por parte de Eslovaquia y con la voluntaria renuncia a la soberanía operada por sus representantes legales. Los tratados estipulados en un tiempo por Checoslovaquia, basados justamente en el derecho internacional, han caducado. La soberanía ha pasado al Reich, el protectorado es autónomo en el sentido del derecho público: o sea que tiene derecho a ejercer el poder de gobierno en todos los dominios sobre los cuales el Reich no extiende la propia administración y puede organizar la vida del pueblo checo con su administración y bajo su responsabilidad. En esta esfera de autonomía están comprendidas las enseñanzas, economía y finanzas, así como la administración general y la organización política. Por lo que hace a la organización política, el pueblo checo tiene la facultad de decidir si su forma de gobierno debe ser parlamentaria o autoritaria. El protectorado cuenta además con su propia policía para mantener la seguridad interior y el orden público, cuya responsabilidad lo incumbe. Por su parte, el Reich sólo ha asumido las funciones de policía en el dominio de la lucha contra los enemigos del Estado y contra los criminales. El Reich organizará una administración propia para sus ciudadanos que habiten en el territorio del protectorado y de esta administración será jefe el protector. Notable es en fin, en la declaración del subsecretario señor Stuckart, la parte relativa a la posición que ocupan las personas pertenecientes al protectorado desde el punto de vista del derecho público internacional. En sus relaciones con el exterior estas personas son consideradas como súbditos del Reich, en tanto que gozan de la ciudadanía del protectorado. De esta guisa, mientras para algunas relaciones y en determinados campos participan de la ciudadanía del Reich, en otros, que son los más importantes desde el punto de vista del derecho público, gozan de la ciudadanía del protectorado. (C. E.)

El protectorado de Bohemia y Moravia desde el punto de vista jurídico

BERLIN.—Situación particularísima y desde luego nueva, es la del Protectorado de Bohemia y Moravia, en el marco de los institutos jurídicos internacionales. En efecto: no se pueden aplicar los antiguos de derecho público en materia de protectorados, porque falta todo término de comparación entre el orden instituido en el territorio bohemio-moravo y el vigente en aquellos otros territorios sujetos a protectorado, ni se puede comparar, tampoco, a la forma de régimen político instituida en los dominios británicos. Por ello nos ha parecido interesante extraer el informe que sobre este problema de la posición jurídica del Protectorado de Bohemia y Moravia ha leído en el Congreso de juristas alemanes, celebrado recientemente en Leipzig, el subsecretario de Estado, señor Stuckart, en el principio de su exposición el subsecretario señor Stuckart ha hecho notar que el protectorado no es un sujeto independiente según el derecho internacional. La república checo-eslovaca, ha dejado, en efecto, de existir con la declaración de independencia por parte de Eslovaquia y con la voluntaria renuncia a la soberanía operada por sus representantes legales. Los tratados estipulados en un tiempo por Checoslovaquia, basados justamente en el derecho internacional, han caducado. La soberanía ha pasado al Reich, el protectorado es autónomo en el sentido del derecho público: o sea que tiene derecho a ejercer el poder de gobierno en todos los dominios sobre los cuales el Reich no extiende la propia administración y puede organizar la vida del pueblo checo con su administración y bajo su responsabilidad. En esta esfera de autonomía están comprendidas las enseñanzas, economía y finanzas, así como la administración general y la organización política. Por lo que hace a la organización política, el pueblo checo tiene la facultad de decidir si su forma de gobierno debe ser parlamentaria o autoritaria. El protectorado cuenta además con su propia policía para mantener la seguridad interior y el orden público, cuya responsabilidad lo incumbe. Por su parte, el Reich sólo ha asumido las funciones de policía en el dominio de la lucha contra los enemigos del Estado y contra los criminales. El Reich organizará una administración propia para sus ciudadanos que habiten en el territorio del protectorado y de esta administración será jefe el protector. Notable es en fin, en la declaración del subsecretario señor Stuckart, la parte relativa a la posición que ocupan las personas pertenecientes al protectorado desde el punto de vista del derecho público internacional. En sus relaciones con el exterior estas personas son consideradas como súbditos del Reich, en tanto que gozan de la ciudadanía del protectorado. De esta guisa, mientras para algunas relaciones y en determinados campos participan de la ciudadanía del Reich, en otros, que son los más importantes desde el punto de vista del derecho público, gozan de la ciudadanía del protectorado. (C. E.)

MAÑANA, DIA DE SAN PEDRO

La procesión del Sagrado Corazón

Próxima ya a terminar la solemnisísima Novena que el Apostolado de la Oración está celebrando en la Colegiata en honor del Corazón de Jesús, se hace un fervoroso llamamiento al pueblo de Logroño, acerca de la procesión que, como digno remate de los cultos que todo el mes se vienen dedicando al Divino Corazón, tendrá lugar el día de San Pedro, a las siete de la tarde, acto que promete y debe ser, por muchos conceptos, un verdadero acontecimiento religioso.

El dicho día se dirán misas de Comunión, a las seis y media, en San Bartolomé, y a las ocho en la Colegiata.

Por la tarde, la función será a las seis y media, predicando, como viene haciéndolo en el novenario, el elocuente orador R. P. Andrés Aristegui.

Como hay que esperar que la concurrencia a la procesión sea extraordinaria, debe serlo también por su organización y perfecto orden y para ello se recomienda encarecidamente se sometan todos a las indicaciones que a continuación se expresan y a las que tengan a bien hacer los señores sacerdotes y Socios del Apostolado encargados de organizarla.

La Asociación del Apostolado procurará estar oportunamente en la Colegiata, ocupando los Socios la nave de la izquierda y las Socias la de la derecha y Capilla de los Angeles, ostentando la insignia de la Asociación o, caso de no pertenecer a ésta, la de alguna otra que vaya representada por su estandarte en la procesión. Estarán igualmente en la Capilla de los Angeles los niños y niñas portadores de las cintas o cordones de los estandartes.

El itinerario acordado para la procesión es el siguiente: calle del General Mola, Once de Junio, Bretón de los Herreros, Muro de Francisco de la Mata, Muro del Carmen y General Mola, hasta la Colegiata.

Como han de concurrir los niños y niñas de todos los Colegios y Escuelas nacionales y particulares, el orden de colocación de los mismos en la procesión será idéntico al observado en la del Corpus; mas, teniendo en cuenta la variación del recorrido, los Colegios comenzarán a situarse en la calle del General Mola, entre las de Gallarza y Francisco Martínez Zaporta, por el orden siguiente:

NIÑAS.—Colegios de San Fernando, Sagrado Corazón de Jesús, San Bernabé, María Inmaculada, Madres Agustinas, Religiosas y Adoradoras, Religiosas de la Enseñanza, Escuela Municipal de la señora Vallejo, de la calle de Rodríguez Paterna, de la Beneficencia, Unitaria número dos, Graduada del P. n. del Instituto, Graduada aneja a la Normal.

NIÑOS.—Colegios de P. P. Escolapios, de Valvenera, de San José, del Sagrado Corazón de Jesús, de San Fernando, Escuela Rosa Corona, Municipal, de Beneficencia, Unitaria número 3, Unitaria número 2, Unitaria número 1, Graduada de Gonzalo de Berceo, Graduada aneja a la Normal.

Al frente de todos los Colegios irán sus respectivos Maestros.

Seguirán después los niños y niñas vestidos de Primera Comunión y todos se colocarán de seis en fondo, ocupando el centro de la calle que quedará exclusivamente para ellos.

Debidamente intercalados entre los Colegios, irán Bandas de Música que acompañarán los cantos que los niños han de interpretar en honor del Sagrado Corazón.

A continuación de los niños, irán los estandartes y banderas de las Asociaciones y entidades que tengan a bien asistir y que, por este medio, quedan atentamente invitadas, después del estandarte de la Sección de Sirvientas y Obreras del Apostolado, el de las Promesas y el del Corazón de Jesús siguiendo la Sagrada Imagen, el clero con

NOTA DEL DIA

El homenaje a sus caídos que se celebró el domingo, en el Colegio de San José, ha constituido una iniciativa tan patrióticamente emotiva, que sugiere a todo buen logroñés la idea de hacerlo extensivo a todos los caídos logroñeses.

Estamos seguros de que las autoridades que realizaron con su presencia en el Colegio de San José un acto a más no poder conmovedor para las familias de los que cayeron por la Patria, y tan honorable para el Colegio incubador de tan gloriosos y excelso discípulos, ya habrán pensado en la necesidad de ampliar este homenaje, celebrando una ceremonia semejante para todos los caídos logroñeses, erigiendo un sencillo, pero severo monumento, cuyos gastos se cubrirían por suscripción popular, inscribiendo sus nombres al pie del monumento, que podría situarse en un lugar público adecuado, para ser bien visto y leído de los transeúntes y poder celebrar en días señalados las ceremonias convenientes, a fin de mantener vivo el recuerdo de tan heroicos paisanos y servir de emulación a todas las generaciones.

Nuestro Alcalde mercedero, por su brillante gestión al frente del Municipio de hacer suya esta patriótica idea debida a la inspirada iniciativa del Colegio de San José, no dejó de encontrar en las Corporaciones logroñesas el calor y la ayuda necesarias para convertir en realidad una idea ya comenzada, que reclama por consiguiente su ampliación complementaria definitiva.

La Rioja, en general y Logroño en particular ha dado bien lo suyo en nuestra Santa Cruzada. Otras regiones han sido más afortunadas en las citaciones y propagandas.

Nuestra diócesis no tiene por que arrepentirse de haberse refugiado calladamente en la emoción sombría de la muerte.

Pero los muertos mandan y nos exigen que los tengamos bien presentes. Grabarlos ahora ostensiblemente en un merecido monumento para que se impresionen y queden eternamente grabados en nuestros corazones y agradecidos, es lo menos que podemos hacer los que todo se lo debemos a ellos.

E. P. A.

Noticias de Navarra

PAMPLONA.—Se empieza a notar en Pamplona gran animación precursora de las próximas fiestas de San Fermín. El día primero de julio serán desfilados los toros de localidades corridas. Hay gran demanda de localidades para el abono de las corridas.

—Un automóvil de la matrícula de Logroño 2.098, conducido por el soldado Juan Uaño, al cruzar el paso a nivel del Plazaola en Iruroz, se le salió una rueda, chocando con la barrera. El conductor resultó con lesiones de alguna importancia, siendo conducido el Hospital Militar, después de haber sido asistido convenientemente.

—La Guardia civil de Mendavia ha detenido en su domicilio, al vecino Felipe Elvira, dirigente de la C. N. T. que tomó parte activa en varias huelgas e hizo frente a la Guardia Civil en los primeros días del Movimiento. Estaba oculto, desde aquella fecha, en su domicilio.

—En la Iglesia de los Padres Escolapios de Estella se han celebrado funerales, muy concurridos, en sufragio de todos los ex-alumnos del Colegio que han dado su sangre por la salvación de España.

Las autoridades y cerrando la Procesión la Banda Militar.

Por dificultades imprevistas, la Asociación no puede facilitar velas a los Socios y demás Caballeros que formen en la misma, por lo que se les ruega las lleven particularmente.

El presidente de la Cámara Siria protesta de la cesión del Sandjak a Turquía

La escuadra italiana llega a Lisboa

LA PRENSA FRANCESA Y LAS MANIOBRAS DE LOS EJERCITOS TOTALITARIOS

PARIS.—La prensa de la noche insiste en atribuir extraordinaria importancia a las maniobras italianas que se celebrarán próximamente en el valle del Póo, y a las alemanas que tendrán lugar a lo largo de la línea Sigrid.

Dicha prensa dice que estas maniobras tienen carácter de intimidación como respuesta a las negociaciones democráticas.

ROZAMIENTOS ANGLO-POLACOS

VARSOVIA.—Ya se empieza a notar un quebranto en el reciente acuerdo firmado con Inglaterra. En el diario "A. B. C." se lee hoy una protesta contra la conducta de la Gran Bretaña en lo que respecta a la cuestión judía, y asegura el diario que con dicha potencia no puede haber solidaridad ideológica, aunque en estos momentos haya comunidad de intereses.

PROSIGUEN LOS ATAQUES A ALEMANIA

VARSOVIA.—Los ataques de la prensa polaca contra Alemania adquieren hoy una violencia inusitada. Todos los ingleses deben darse cuenta—dice la "Gaceta Polaca"—que batidos por Dantzig defienden Londres, Gibraltar y Suez. Cuatrocientos mil habitantes de Dantzig pertenecen, sin posibilidades de discusión, al espacio vital polaco.

EL PRESIDENTE DE LA CAMARA SIRIA PROTESTA ANTE FRANCIA

LONDRES.—De Damasco comunican que el Presidente de la Cámara siria ha enviado una violenta protesta al Gobierno francés por la cesión a Turquía de

Alejadreta. En el documento se dice que el Gobierno sirio se reserva todos sus derechos sobre la zona cedida, por no considerar lícita dicha cesión.

LA ROTURA DEL CANAL ALBERT BRUSELAS

—Los daños ocasionados por la rotura de los diques del canal Albert se elevan a más de diez millones de francos.

LA ESCUADRA ITALIANA EN LISBOA

LISBOA.—Hay ha llegado a este puerto la escuadra italiana, que manda el Almirante Ricciardi, que permanecerá en estas aguas hasta el día primero de julio próximo.

La tripulación de estos buques la forman siete mil quinientos hombres.

COMPLOT DESCUBIERTO EN TOLON

PARIS.—Contra el Arsenal y contra los buques de guerra surtos en el puerto de Tolón ha sido descubierto un complot que los comentaristas aseguran está dirigido por un alemán y un italiano.

EL REY JORGE RECIBE A LOS MANDOS MILITARES

LONDRES.—El Rey de Inglaterra ha recibido hoy en audiencia al Jefe del Estado Mayor imperial y al Primer Lord del Almirantazgo.

EL ACUERDO NORTEAMERICANO SOBRE LA PLATA, INDIGNA A MEXICO

MEJICO.—La medida aprobada por el Senado de los Estados Unidos ha causado indignación en Méjico, pues la exportación de plata a Norteamérica acarrearía el paro de más de cien mil obreros.

Gijón rinde un grandioso homenaje a la "Santina" que entró triunfalmente en la ciudad

GIJÓN.—La ciudad aparecía magníficamente ensalada para recibir a la Virgen de Covadonga, cuya entrada triunfal estaba anunciada para las siete de la tarde.

A las tres y media de la tarde, el Alcalde, con una comisión de concejales, se trasladó al límite del Concejo de Gijón con el de Morella, para recibir a la Virgen a su entrada en el término municipal.

A las cuatro de la tarde hizo su aparición en el alto de la Madera, tomándose sobre los hombros el Alcalde y varios concejales, que condujeron la imagen durante un buen trecho, ya en el término municipal de Gijón. Un gran gentío precedía y seguía a la "Santina". Al paso por las distintas parroquias fué recibida por los ciersos parroquianos correspondientes y parejas de galteros y tamborileros lanzaban al aire las notas del Himno Nacional.

Poco después de las siete de la tarde hizo su entrada en Gijón la Virgen de Covadonga. Salieron a recibirla el Coronel Cano, Gobernador civil-militar de la provincia, el Obispo de la Diócesis, Sr. Arce, Presidente de la Audiencia, Jefe Provincial de Fomento Español, Tradicionalista y de las J. O. N. S.; Comandantes militar y de Marina y numerosas representaciones, así como comisiones de Jefes y oficiales de los Cuerpos de la guarnición.

Millares de personas congregadas en aceras y balcones, aplaudía y vitoreaba la cesar a la imagen, cantando el himno de Covadonga.

La comitiva siguió por la calle de Corrida hasta las inmediaciones del Club de Regatas, desde cuyos balcones, el notable baritono Marcos Redondo, cantó una Ave María en honor de la "Santina".

El recorrido lo hizo la imagen bajo una verdadera lluvia de flores y entre las aclamaciones del público agolpado en los balcones y aceras. De esta forma llegó hasta la iglesia parroquial de San Pedro. En ella se había dispuesto un altar, en el que fué colocada la imagen. Millares de personas se congregaron en la plaza delante de la iglesia para escuchar la palabra del Obispo, que comenzó refiriéndose a la grandiosa manifestación con que el pueblo gijónés ha recibido triunfalmente a la "Santina". Se refirió después a los episodios en que la Virgen de Covadonga fué arrebatada de su santa cueva para ser trasladada a país extranjero y terminó expresando su gratitud a las autoridades, así como a cuantas personas contribuyeron a la mayor esplendor de los actos que se celebraron como homenaje a la Virgen de Covadonga.

La "Santina" permanecerá tres días en Gijón: de donde saldrá el sábado, por Avilés y otros puntos, llegando a Covadonga el primero de julio próximo.

El valor del ejército ruso, ejército de "depurados"

ROMA.—En el periódico "Le Forze Armate" se recuerdan algunas cifras significativas que contrastan con la exaltación del ejército de los soviets hecha por los periódicos franceses.

Hacia el final de la guerra civil de 1921 los jefes de cualquier grado ascendían a una cifra aproximada de 130.000, de entre los cuales la mitad había prestado servicio en la Armada Imperial Rusa. Durante los años de la desmovilización de 1922-1924 unos 90.000 abandonaron el servicio activo. El remanente, 40.000 jefes, formaban la selección del cuerpo de oficiales del ejército rojo. Muchos de ellos fueron enviados a las academias militares y otros a centros militares especializados para que completasen la educación militar de los jóvenes. La disminución en el contingente de oficiales salidos de las Escuelas Militares fué muy importante en el período de 1924-1937. En el mismo período se disminuyeron los efectivos del servicio activo en unos 60.000 hombres. Cuando en mayo de 1937 se inició la "expulsión", en el ejército servían unos 30.000 oficiales, de los cuales la cuarta parte la componían aquellos que tomaron parte en la guerra civil.

Como consecuencia de las continuas depuraciones el Gobierno se ha visto obligado a abreviar un año los cursos en las Escuelas militares para mejorar, al menos en cantidad, los efectivos de los oficiales en el ejército rojo. Pero también la duración de tres años de los cursos en las escuelas ha parecido excesivamente larga y en junio de 1938 el Mariscal Voroslovich dió la orden de la salida inmediata de 10.000 alumnos de las Escuelas Militares que normalmente habría terminado sus estudios en octubre.

Como consecuencia también de los continuos arrestos y expulsiones las enseñanzas del arte militar han sufrido una gran desvalorización. En el verano de 1937 fué necesario cerrar temporalmente las escuelas superiores militares de Kiev y de Karlow ya que el 80 por 100 de los profesores había sido arrestado y en ellas había quedado solamente un reducido número de oficiales de poca categoría.

Las depuraciones han producido entre los jefes del ejército rojo desconcierto y terror. El ejército rojo no es más que una alucinación que el primer contacto con la realidad será disipado.

¿Qué comportamiento tendrán los jefes humillados en tiempo de paz durante la guerra? Seguramente será imposible que se presten a recibir el mismo trato que en aquel tiempo y por esto toda la población de la U. R. S. S. espera ansiosa el tiempo de guerra: fuese con quien fuese con la esperanza de liberar del odio, se vender soviético.